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Α
πό την υπογραφή των συμφωνιών για 
έρευνες υδρογονανθράκων έως τη συ-

νάντηση του Πρωθυπουργού Κυριά-

κου Μητσοτάκη με την Πρέσβη των ΗΠΑ 
Kimberly Guilfoyle στο Μέγαρο Μαξίμου, 

διαμορφώνεται μια συνεκτική εικόνα συνειδητής πο-

λιτικής επιλογής και όχι συγκυριακής κίνησης.

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΟΥ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ
Η αφετηρία αυτής της πορείας τοποθετείται στον 
Φεβρουάριο του 2026, όταν υπεγράφησαν οι συμ-

φωνίες για την παραχώρηση αποκλειστικών δικαιω-

μάτων έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθρά-

κων σε θαλάσσιες περιοχές νότια της Κρήτης και 
της Πελοποννήσου. Η συμμετοχή της Chevron, μιας 
εκ των μεγαλύτερων ενεργειακών εταιρειών παγκο-

σμίως, ως operator με κυρίαρχο ποσοστό, σε συ-

νεργασία με τη HELLENiQ ENERGY, αποτέλεσε την 
πρώτη ουσιαστική ένδειξη ότι το ελληνικό πρόγραμ-

μα υδρογονανθράκων επανέρχεται στο προσκήνιο 

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΣΤΙΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΚΑΙ ΓΚΙΛΦΟΪΛ ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ
Η Ελλάδα εισέρχεται σε μια νέα φάση ενεργειακής και γεωπολιτικής αναβάθμισης, με τις 
Ηνωμένες Πολιτείες να αποκτούν καθοριστικό ρόλο σε μια εξέλιξη που δεν περιορίζεται 

στο επενδυτικό επίπεδο, αλλά αγγίζει τον πυρήνα της στρατηγικής θέσης της χώρας στην 
Ανατολική Μεσόγειο. 
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με όρους σοβαρής επένδυσης και διεθνούς ενδια-

φέροντος.
Η συμφωνία αυτή δεν αποτελεί απλώς μια ακόμη 
ενεργειακή εξέλιξη. Αποτυπώνει τη μετάβαση της 
Ελλάδας από μια χώρα που λειτουργεί κυρίως ως 
ενεργειακός διάδρομος σε μια χώρα που εξετάζει 
ενεργά το ενδεχόμενο να αποκτήσει και παραγωγι-
κό ρόλο. Η παραχώρηση εκτεταμένων θαλάσσιων 
περιοχών για έρευνα, σε συνδυασμό με την τεχνο-

γνωσία και την οικονομική ισχύ των εμπλεκόμενων 
εταιρειών, δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ένα 
έργο μακράς πνοής, το οποίο, εφόσον εξελιχθεί θε-

τικά, μπορεί να επηρεάσει ουσιαστικά την ενεργεια-

κή θέση της χώρας.
Παράλληλα, η κυβέρνηση εντάσσει τη συγκεκριμένη 
εξέλιξη σε ένα ευρύτερο πλαίσιο ενεργειακού ρεα-

λισμού. Από τη μία πλευρά, συνεχίζεται η επένδυση 
στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και στη μετάβα-

ση προς ένα πιο βιώσιμο μοντέλο. Από την άλλη, 
αναγνωρίζεται ότι το φυσικό αέριο και οι υδρογο-

νάνθρακες εξακολουθούν να διαδραματίζουν κρίσι-
μο ρόλο, ιδίως σε μια περίοδο όπου η Ευρώπη ανα-

ζητεί εναλλακτικές πηγές και οδούς εφοδιασμού.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΜΑΞΙΜΟΥ
Σε αυτό το πλαίσιο, ο ρόλος του Υπουργείου Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας υπήρξε καθοριστικός. Ο 
Σταύρος Παπασταύρου έχει περιγράψει τη συμφω-

νία ως σημείο εκκίνησης για μια νέα φάση, επισημαί-
νοντας ότι η χώρα αποκτά τη δυνατότητα να αξιο-

ποιήσει με πιο οργανωμένο και συστηματικό τρόπο 
τον πιθανό ενεργειακό της πλούτο. Η διατύπωση 
αυτή αποτυπώνει τη στρατηγική στόχευση της κυ-

βέρνησης να μετατρέψει την ενεργειακή πολιτική σε 
εργαλείο ενίσχυσης της διεθνούς θέσης της Ελλά-

δας.
Η διάσταση αυτή ενισχύεται από τη συμμετοχή των 
Ηνωμένων Πολιτειών. Η παρουσία της Chevron στα 
ελληνικά θαλάσσια οικόπεδα δεν αποτελεί απλώς 
επενδυτική επιλογή, αλλά φέρει και σαφές πολιτι-
κό βάρος. Οι ενεργειακές επενδύσεις αυτού του με-

γέθους συνδέονται άμεσα με τις γεωπολιτικές ισορ-

ροπίες, ιδιαίτερα σε μια περιοχή όπου η ενέργεια, η 
ασφάλεια και τα κυριαρχικά δικαιώματα αλληλοεπι-
δρούν.
Η δημόσια στάση της Πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλά-

δα Kimberly Guilfoyle κατά την υπογραφή των συμ-

φωνιών ενίσχυσε αυτή την ανάγνωση. Η αναφορά 
της στη σημασία της Ελλάδας ως ενεργειακού πα-

ράγοντα και ως πυλώνα σταθερότητας στην περιο-

χή κατέδειξε ότι η αμερικανική πλευρά αντιμετωπί-
ζει τη συνεργασία αυτή ως μέρος μιας ευρύτερης 
στρατηγικής σχέσης.
Η συνέχεια δόθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου 
πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Πρωθυπουρ-

γού με την Αμερικανίδα Πρέσβη. Η συνάντηση δεν 
συνοδεύτηκε από αναλυτική δημοσιοποίηση των θε-

μάτων που συζητήθηκαν, κάτι σύνηθες για επαφές 
αυτού του επιπέδου. Ωστόσο, η χρονική της συγκυ-

ρία έχει ιδιαίτερη σημασία.
Πραγματοποιήθηκε σε μια περίοδο έντονης διε-

θνούς κινητικότητας γύρω από την ασφάλεια των 
θαλάσσιων οδών και τη σταθερότητα της ενεργει-
ακής τροφοδοσίας, επαναφέροντας στο προσκή-

νιο τη σημασία των θαλάσσιων διαδρομών και της 
ενεργειακής επάρκειας. Σε αυτό το περιβάλλον, η 
ενίσχυση της συνεργασίας με τις Ηνωμένες Πολιτεί-

ες αποκτά ακόμη μεγαλύτερη βαρύτητα.
Η συνολική εικόνα που διαμορφώνεται είναι σα-

φής. Η Ελλάδα επιδιώκει να τοποθετηθεί ως ενερ-

γός παίκτης στην ευρύτερη περιοχή, αξιοποιώντας 
τη γεωγραφική της θέση, τις ενεργειακές της υπο-

δομές και τις διεθνείς της συμμαχίες. Η συνεργασία 
με τις Ηνωμένες Πολιτείες λειτουργεί ως πολλαπλα-

σιαστής ισχύος σε αυτή την προσπάθεια. Η παρου-

σία αμερικανικών ενεργειακών εταιρειών σε περιο-

χές υψηλού ενδιαφέροντος, σε συνδυασμό με τη 
διαρκή πολιτική επικοινωνία στο ανώτατο επίπεδο, 
ενισχύει τη διεθνή εικόνα της χώρας. Παράλληλα, 
δημιουργεί ένα νέο πλαίσιο προσδοκιών, καθώς η 
επιτυχία της στρατηγικής αυτής θα κριθεί στην πρά-

ξη, μέσα από την εξέλιξη των ερευνών και τη δυνα-

τότητα μετάβασης από το στάδιο της διερεύνησης 
σε εκείνο της αξιοποίησης.

ΤΟ ΚΡΙΣΙΜΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ
Σε τελική ανάλυση, η εξέλιξη αυτή δεν μπορεί να 
ιδωθεί αποσπασματικά. Από την υπογραφή της συμ-

φωνίας για τους υδρογονάνθρακες έως τη συνάντη-

ση στο Μαξίμου, διαμορφώνεται μια σαφής κατεύ-

θυνση: η Ελλάδα επιχειρεί να αναβαθμίσει τον ρόλο 
της στον ενεργειακό και γεωπολιτικό χάρτη, με τη 
στήριξη ισχυρών διεθνών παικτών και με στόχο να 
αποκτήσει μεγαλύτερη επιρροή σε ένα περιβάλλον 
που μεταβάλλεται ταχύτατα.
Το πραγματικό ερώτημα, όμως, δεν είναι αν η Ελ-

λάδα μπαίνει στο παιχνίδι. Αυτό έχει ήδη συμβεί. Το 
ερώτημα είναι αν μπορεί να αντέξει το βάρος του.
Γιατί οι γεωτρήσεις δεν είναι τίτλοι. Είναι επενδύσεις 
δισεκατομμυρίων, πολιτικές αποφάσεις και γεωπο-

λιτικά ρίσκα. Και σε αυτό το επίπεδο δεν υπάρχουν 
περιθώρια για εντυπώσεις.
Υπάρχουν μόνο αποτελέσματα.
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Α
πό τον Σεπτέμβριο του 2025, όταν επικυρώθηκε 
ο διορισμός της από τη Γερουσία, μέχρι και την 
άφιξή της στην Αθήνα τον Νοέμβριο της ίδιας 
χρονιάς, η παρουσία της έχει προσελκύσει 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όχι μόνο λόγω του 

νέου της ρόλου αλλά και επειδή είναι η πρώτη γυναίκα 
που αναλαμβάνει τη θέση της Αμερικανίδας πρέσβη στην 
Ελλάδα.
Η τοποθέτησή της στην Αθήνα δεν είναι απλώς μια 
ακόμη διπλωματική μετακίνηση. Η Ελλάδα θεωρείται 
στρατηγικά σημαντική για τις ΗΠΑ, τόσο για τη στα-

θερότητα στην Ανατολική Μεσόγειο όσο και για ζητή-

ματα άμυνας, ενέργειας και γεωπολιτικής ισορροπίας. 
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η Γκιλφόιλ έρχεται με ένα 
προφίλ που συνδυάζει πολιτική εμπειρία, επικοινωνια-

κή δύναμη και ισχυρή δημόσια ταυτότητα. Και ακριβώς 
αυτή η ταυτότητα αποτυπώνεται και στο βιβλίο της, το 
οποίο κυκλοφορεί και στα ελληνικά από τις εκδόσεις 
«Κάκτος» με τον τίτλο «Κέρδισε κάθε μάχη – Πώς να 
υπερασπίζεσαι καλύτερα τον εαυτό σου».

Ενας συνδυασμός προσωπικής διαδρομής και πρακτικού 
οδηγού επιβίωσης, αυτοπροστασίας και διεκδίκησης 
Το βιβλίο της δεν είναι μια τυπική αυτοβιογραφία. Είναι 
περισσότερο ένας συνδυασμός προσωπικής διαδρο-

μής και πρακτικού οδηγού επιβίωσης, αυτοπροστα-

σίας και διεκδίκησης. Η Γκιλφόιλ μιλά για τη σημασία 
της προετοιμασίας, της πειθαρχίας και της καθαρής 
επιχειρηματολογίας, προτείνοντας στον αναγνώστη 
να μάθει να υπερασπίζεται τον εαυτό του με τρόπο 
αποτελεσματικό αλλά και ψύχραιμο. Η κεντρική ιδέα 

Κίμπερλι Γκιλφόιλ 

ρεπορταζ

από το Σωτήρη Σκουλούδη

Η πρέσβης που μετατρέπει 

τις μάχες της ζωής σε οδηγό 

επιτυχίας

Η Κίμπερλι Γκιλφόιλ δεν είναι ένα τυπικό διπλωματικό πρόσωπο. Πρώην εισαγγελέας, 
τηλεοπτική προσωπικότητα, πολιτικό στέλεχος των Ρεπουμπλικανών και στενή σύμμαχος του 

Ντόναλντ Τραμπ, η σημερινή πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα έχει χτίσει τη δημόσια εικόνα της 
μέσα από ένταση, αυτοπεποίθηση και διαρκή παρουσία στο κέντρο των εξελίξεων. 

 Αυτό είναι το βιβλίο-εγχειρίδιο ζωής της
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είναι απλή: η ζωή είναι γεμάτη αντιπαραθέ-

σεις, επαγγελματικές και προσωπικές, και το 
κλειδί δεν είναι να τις αποφεύγεις, αλλά να 
ξέρεις πώς να στέκεσαι απέναντί τους.

Πρακτική φιλοσοφία ζωής, βασισμένη σε 
προσωπική εμπειρία
Από τις πρώτες σελίδες, διακρίνεται μια γυ-

ναίκα που βλέπει τη ζωή μέσα από το πρίσμα 
της ευθύνης και της επιμονής. Δεν προβάλ-

λει τον εαυτό της ως ουδέτερη παρατηρή-

τρια, αλλά ως άνθρωπο που έχει περάσει 
από δυσκολίες και έχει μάθει να τις μετατρέ-

πει σε δύναμη. Αυτή είναι ίσως και η βασική 
γοητεία του βιβλίου: δεν προσφέρει θεωρίες 
αποκομμένες από την πραγματικότητα, αλλά 
μια πρακτική φιλοσοφία ζωής, βασισμένη σε 
προσωπική εμπειρία. Όπως η ίδια η συγγρα-

φέας αναγράφει στη σελίδα 17:
«Αυτοί οι άνθρωποι –ιδιαίτερα οι νέοι που 
αναζητούν τη θέση τους στον κόσμο– ρωτούν 
πάντα πού σπούδασα. Δεν αναρωτιούνται 
μόνο πώς βρήκα τόσο συναρπαστικές 
δουλειές, αλλά θέλουν να μάθουν και πώς 
εκπαιδεύτηκα. Πολλοί περισσότεροι θέλουν 
να μάθουν από πού πηγάζει το πάθος μου, 
και γιατί και πότε έγινα για πρώτη φορά 
τόσο υποστηρικτική με το συμφέρον των 
άλλων. Κάποιοι είναι απλώς περίεργοι, 
αλλά περισσότεροι αναζητούν τρόπους 
για να μάθουν πώς να κάνουν και εκείνοι 
το ίδιο –όχι απαραίτητα ένα δικηγορικό ή 
το δικό μου μέσο ενημέρωσης, αλλά στη 
καθημερινή τους ζωή. Θέλουν να μάθουν 
πώς να επικοινωνούν αποτελεσματικά τις 
ιδέες, τις σκέψεις, τις ανάγκες και τους 
στόχους τους στο σπίτι, το σχολείο και 
τον χώρο εργασίας τους, καθώς και στην 

ευρύτερη κοινότητα τους. Και 
σε αυτή την ολοένα και πιο 
διχαστική εποχή, θέλουν να 
το κάνουν με τρόπο που να 
προωθεί τον εποικοδομητικό 
διάλογο και τη δράση.
Αυτοί οι άνθρωποι είναι 
τα κίνητρά μου για τη συγγραφή του 
συγκεκριμένου βιβλίου. Πιστεύω 
πραγματικά ότι ο καθένας μπορεί να μάθει 
να κάνει αυτό που κάνω εγώ και να το 
εφαρμόσει σε όλες τις πτυχές της ζωής 
του. Ακόμα και εσύ. Ειδικά εσύ. Πήρες αυτό 
το βιβλίο με την πρόθεση να βρεις αυτές 
τις απαντήσεις, σωστά; Οπότε, σήκωσε 
μανίκια και πάμε!» Μέσα από το βιβλίο μα-

θαίνουμε αρκετά και για την προσωπικότητά 
της. Η Γκιλφόιλ εμφανίζεται ως άνθρωπος με 
ισχυρή αυτοπεποίθηση, σαφή δημόσιο λόγο 
και βαθιά πίστη στην ατομική υπευθυνότητα. 
Η γραφή της, όπως αποτυπώνεται από τις 
περιγραφές, δείχνει ότι θεωρεί την επιτυχία 
αποτέλεσμα προσπάθειας, προετοιμασίας 
και εσωτερικής αντοχής, όχι τύχης. Αυτό το 
στοιχείο τη φέρνει κοντά σε μια αμερικανική 
παράδοση αυτοβελτίωσης, αλλά με πιο πολι-
τικό και πιο προσωπικό τόνο.

Δυναμικλη Δημόσια φιγούρα
Ταυτόχρονα, το βιβλίο αφήνει να φανεί και η 
ανθρώπινη πλευρά της. Δεν πρόκειται μόνο 
για μια δυναμική δημόσια φιγούρα. Η ανα-

φορά στην πορεία της, στις δυσκολίες, στην 
προσωπική της ωρίμανση και στο πώς δια-

μόρφωσε τη ζωή και την καριέρα της δείχνει 
μια γυναίκα που δεν φοβάται να μιλήσει για 
την εμπειρία της ως πηγή μαθήματος. Αυτή 
η διάσταση είναι σημαντική, γιατί βοηθά να 

καταλάβει κανείς γιατί η Γκιλ-

φόιλ έχει καταφέρει να χτίσει 
μια τόσο αναγνωρίσιμη δημό-

σια εικόνα: συνδυάζει το σθέ-

νος με την αφήγηση. Η ελληνι-
κή έκδοση του βιβλίου έρχεται 
μάλιστα σε μια στιγμή που το 

πρόσωπό της βρίσκεται ήδη στο επίκεντρο 
της επικαιρότητας στην Αθήνα. Η επίσημη 
ανάληψη των καθηκόντων της, η πρώτη γυ-

ναίκα στον ρόλο αυτό, και η παρουσία της σε 
μια περίοδο αυξημένης διπλωματικής κινη-

τικότητας μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ, δίνουν 
στο βιβλίο πρόσθετο ενδιαφέρον. Για τον 
Έλληνα αναγνώστη, δεν είναι απλώς μια ξένη 
προσωπικότητα που αφηγείται τη ζωή της. 
Είναι η νέα πρέσβης των ΗΠΑ, μια γυναίκα με 
βαρύ δημόσιο αποτύπωμα, που μιλά για το 
πώς αντιμετωπίζει κανείς τα εμπόδια και πώς 
χτίζει σταθερά τη θέση του στον κόσμο. Το 
«Κέρδισε κάθε μάχη» μπορεί έτσι να διαβα-

στεί και ως ένα είδος ιδεολογικής δήλωσης. 
Υπάρχει η πίστη στην προσωπική ευθύνη, 
στη δύναμη της προετοιμασίας, στη σημασία 
του να μιλάς καθαρά και να υπερασπίζεσαι 
τον εαυτό σου χωρίς φόβο. Σε συνδυασμό 
με τη σημερινή της θεσμική θέση, το βιβλίο 
αποκτά μεγαλύτερο βάρος: δεν αφορά μόνο 
το παρελθόν της, αλλά και τον τρόπο με τον 
οποίο αντιλαμβάνεται τον ρόλο της σήμερα. 
Σε τελική ανάλυση, η Κίμπερλι Γκιλφόιλ μέσα 
από αυτό το βιβλίο παρουσιάζεται ως μια 
γυναίκα που δεν επενδύει στην εικόνα της 
αδράνειας, αλλά στη δυναμική της δράσης. 
Και αυτό ίσως είναι το πιο χαρακτηριστικό 
στοιχείο της προσωπικότητάς της: ότι βλέπει 
κάθε δυσκολία όχι ως τέλος, αλλά ως μάχη 
που αξίζει να δοθεί.
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Π. Μαρινάκης για Γ. Μυλωνάκη: 
Να κοιταχτούν στον καθρέφτη αυτοί που διακινούν χυδαία 

ψέματα και «δολοφονούν» χαρακτήρες
«Δεν μπορούμε άλλο να κλείνουμε τα μάτια στον τοξικό λόγο, στα ψέματα και στην 

ανωνυμία»

Γ
ια την κατάρρευση του Γιώργου Μυλω-

νάκη στο Μέγαρο Μαξίμου, τη δοκιμα-

σία της οικογένειάς του, αλλά και τις συ-

νέπειες της τοξικότητας στον δημόσιο 
λόγο μίλησε ο κυβερνητικός εκπρόσω-

πος Παύλος Μαρινάκης.
«Όταν βλέπεις να ξεκινάει μία σύσκεψη και ένας 
από αυτούς που είναι στη σύσκεψη κάθε πρωί, 
παθαίνει κάτι τέτοιο, δεν μπορείς να μην αναλογι-
στείς τι συμβαίνει εκείνη τη στιγμή. Αλλά ό,τι και 
να λέμε εμείς, πιο συγκλονιστικό είναι για τους δι-
κούς του ανθρώπους. Δηλαδή, το πρώτο πράγμα 
που εγώ σκέφτηκα ήταν να πάρω ένα τηλέφωνο 
τη γυναίκα μου», ανέφερε, τονίζοντας: «Ξέρετε, 
είναι φοβερό πράγμα η ζωή. Είναι φοβερό πράγ-

μα το τι σκέφτεσαι μέχρι ένα σημείο και τι αρχί-
ζεις να σκέφτεσαι μετά» είπε μιλώντας στον τηλε-

οπτικό σταθμό ΑΝΤ1.
«Ξέρετε, επειδή μένω πολύ στην οικογένεια, για-

τί όσο στενός και να είναι κάποιος ο συνεργάτης 
σου, η αγωνία ενός ανθρώπου που είναι κοντά σε 
κάποιον άνθρωπο που δίνει μία μάχη, δεν μπορεί 
να περιγραφεί. Αν δεν την έχεις ζήσει, δεν μπο-

ρείς να την καταλάβεις» πρόσθεσε, τονίζοντας 
πως «πρέπει κάποιοι άνθρωποι να κοιταχθούν 
στον καθρέφτη»
«Και δεν είναι -μακάρι να ήταν ένα πρωτοσέλιδο 
ή ένα δημοσίευμα ή μία εφημερίδα- το πρόβλη-

μα. Που σίγουρα είναι πρόβλημα όταν βγαίνουν 
τόσα ψέματα για έναν άνθρωπο και πιέζεται τόσο 
πολύ και ούτε θα συνδέσω εγώ κάτι με κάτι άλλο. 
Εγώ θα πω απλά ότι πρέπει να κοιταχτούμε στον 
καθρέφτη. Να κοιταχτούν στον καθρέφτη και αυ-

τοί οι οποίοι διακινούν τόσο χυδαία ψέματα και 
εκείνοι είτε είναι δημοσιογράφοι, είτε είναι δη-

μοσιολογούντες, είτε είναι κάποιοι που παριστά-

νουν τους σατιρικούς, που από το όποιο επάγ-

γελμα έχουν -και δημοκρατία έχουμε και καλά 
κάνουν και το κάνουν- μετατρέπονται σε “κήνσο-

ρες” και “κουνάνε το δάχτυλο” και “δολοφονούν” 
χαρακτήρες. Γιατί πίσω από έναν χαρακτήρα τον 
οποίο θέλουν να “δολοφονήσουν”, την προσωπι-
κότητά του, την υγεία του, κρύβονται και οικογέ-

νειες», τόνισε ο κ. Μαρινάκης.

«Έχει ξεφύγει η κατάσταση»
«Έχει ξεφύγει η κατάσταση. Έχει ξεφύγει η κα-

τάσταση και στο διαδίκτυο. Είναι αδιανόητο να 
βλέπεις σχόλια και μάλιστα πολλά εκ των οποί-
ων ανώνυμα, τη στιγμή που ένας άνθρωπος πα-

λεύει, πηγαίνουν κάποιοι φίλοι του να τον δουν, 
είναι εκεί η γυναίκα του, να βλέπει σχόλια ακόμα 
και για αυτούς τους ανθρώπους και για τον ίδιο, 
και το ίδιο, πιστέψτε με, το λέω όποιος και να εί-
ναι, όχι επειδή είναι συνεργάτης μου, όχι επειδή 
είναι ένας άνθρωπος που έχουμε καθημερινή επι-
κοινωνία -και θα συνεχίσουμε να έχουμε, είμαι βέ-

βαιος. Το λέω γιατί έχουμε, νομίζω “πιάσει πάτο”, 
αν μου επιτρέπετε την έκφραση, χωρίς να είναι 
αυτό το συνολικό κομμάτι της κοινωνίας, είναι 
μια νοσηρή μειοψηφία που κάνει θόρυβο» συνέ-

χισε. Υπενθύμισε παράλληλα ότι ο ίδιος κατηγο-

ρήθηκε πριν από ένα μήνα, ότι δήθεν ήταν ενορ-

χηστρωτής μιας ομάδας trolls και την ίδια στιγμή 
είχε προτείνει να βγουν οι κουκούλες από το δια-

δίκτυο. «Να ξέρουμε αυτός ο άνθρωπος, ο οποί-
ος δεν υπολογίζει όχι την υγεία κάποιου, όχι την 

αξιοπρέπειά του, όχι τον πόνο της οικογένειάς 
του, να ξέρουμε τουλάχιστον αν θέλουμε να κι-
νηθούμε εναντίον του ποιος είναι. Δεν το λέω για 
να “τσουβαλιάσω” τη μία ή την άλλη πλευρά αλλά 
έχει ξεφύγει η κατάσταση. Και είναι συνένοχοι, 
χωρίς να το καταλαβαίνουν και εκείνοι που ανέ-

χονται. Και ξέρετε κάτι; Έβλεπα λίγο τις πολιτι-
κές δυνάμεις χθες στη Βουλή όταν τα έλεγε αυτά 
πρωθυπουργός να λένε: “και εμάς τι μας το λες; 
Εμάς τι μας το λες; Τι φταίμε εμείς;”» ανέφερε. 
«Καταρχάς είναι χυδαίο να μιλάνε για εργαλειο-

ποίηση όταν πίσω από τον όποιο πρωθυπουργό, 
τον εν ενεργεία πρωθυπουργό, κρύβεται ένας άν-

θρωπος που έχει συνεργάτες και φίλους και έχει 
κι εκείνος οικογένεια. Θυμίζω ότι πριν από ένα 
μήνα είχανε στοχοποιήσει την κόρη του» παρατή-

ρησε, στηλιτεύοντας την στάση αρχηγών κομμά-

των της αντιπολίτευσης: «Αυτοί λοιπόν όλοι που 
κοιτάγανε και λέγανε “μα εμάς γιατί μας το λες; Τι 
φταίμε εμείς για ένα πρωτοσέλιδο;” -ένα πρωτο-

σέλιδο το οποίο, μην κοροϊδευόμαστε, ήταν από 
την πρώτη μέχρι την τελευταία του λέξη μία άθλια 
στοχοποίηση για τον Γιώργο Μυλωνάκη. Να θυ-

μίσω ότι σε αυτή τη χώρα είχαμε πολιτικό αρχη-

γό, τον κ. Φάμελλο, ο οποίος πήγε στη Βουλή και 
μέσω ερωτημάτων που είναι ο πιο χυδαίος τρό-

πος για να επιτεθεί σε έναν άνθρωπο, πήγε να 
συνδέσει τον πρωθυπουργό με τον θάνατο ενός 
νέου ανθρώπου; Να θυμίσω ότι έχουμε έναν άλ-

λον πολιτικό αρχηγό, μια άλλη πολιτική αρχηγό, η 
οποία έχει πει τα πάντα για τους πάντες της Νέας 
Δημοκρατίας; “Δολοφόνους”, ότι “έχετε τα χέρια 
σας βαμμένα με αίμα”, έχει κατηγορήσει έναν νε-

κρό μηχανοδηγό… Ακόμα και ο κύριος Ανδρου-

λάκης, που δεν τον βάζω στο ίδιο “τσουβάλι”, έχει 

στελέχη που μίλησαν για “χαμένα βαγόνια”. Αυτά 
είναι πολύ βαριά πράγματα. Και κατηγορούσε τον 
πρωθυπουργό για “ενορχηστρωτή της συγκάλυ-

ψης”» τόνισε ο κ. Μαρινάκης.

«Αυτά δεν έχουν ξαναγίνει ποτέ»
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος υπογράμμισε ότι τα 
λέει όλα αυτά γιατί «βιώνουμε εδώ και τρία χρό-

νια, με πρώτο τον πρωθυπουργό, μια στοχοποί-
ηση. Θυμάστε την πρώτη τετραετία το “ΝΔ βια-

στές”; Θυμάστε το “ΝΔ παιδεραστές”; Θυμάστε 
το “ΝΔ δολοφόνοι” που ακουγόταν σε διάφορους 
χώρους; Δεν λέω για τον πρωθυπουργό της χώ-

ρας. Λέω για έναν πολιτικό που ανήκει σε μια πα-

ράταξη και έχει κάποιες θέσεις. Αυτά δεν έχουν 
ξαναγίνει ποτέ. Το ότι “συγκαλύπτετε ένα έγκλη-

μα” και “τα χέρια σας είναι βαμμένα με αίμα” δεν 
ακούστηκε σε καμία άλλη τραγωδία και δεν ακού-

στηκε κυρίως από τους συγγενείς και οι συγγε-

νείς μπορούν να λένε ό,τι θέλουν. Ακούστηκε από 
πολιτικές δυνάμεις. Δεν μπορούμε άλλο να κλεί-
νουμε τα μάτια στον τοξικό λόγο, στα ψέματα και 
στην ανωνυμία» επεσήμανε. Ερωτηθείς για το τι 
προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για να αλλάξει 
το τοπίο, υπογράμμισε ότι «δεν πρέπει σε καμιά 
περίπτωση ποτέ να διανοηθούμε είτε είμαστε κυ-

βέρνηση είτε είμαστε αντιπολίτευση να στραφού-

με κατά της δικαιοσύνης. Ό,τι πει η δικαιοσύνη 
για να μπορούμε να έχουμε μια ελάχιστη αξιοπι-
στία ως πολιτικό σύστημα -μας αρέσει ή δεν μας 
αρέσει- πρέπει να γίνεται αποδεκτό». «Γιατί αν 
φτάσουμε στο σημείο να κάνουμε αυτό που κά-

νουν σχεδόν όλοι μας οι πολιτικοί αντίπαλοι, να 
στρεφόμαστε κατά της δικαιοσύνης, τότε δεν 
έχουμε κανένα καταφύγιο», κατέληξε.
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Μ
ε το νέο πλαίσιο καθορίζεται ο 
τρόπος ανάπτυξης του λιμανιού, 
με σαφείς προβλέψεις για τις 
χρήσεις γης, τα έργα υποδομής, 
την κυκλοφορία και την περιβαλ-

λοντική αδειοδότηση.

Η έγκριση αυτή αποτελεί το αποτέλεσμα μιας 
μακράς διαδικασίας, στην οποία ο Οργανισμός 
Λιμένος Πατρών Α.Ε. είχε σημαντική συμβολή, 
τόσο στον σχεδιασμό όσο και στην προετοιμα-

σία των απαραίτητων μελετών και εγκρίσεων.

Το Master Plan δίνει έμφαση στην ενίσχυση 
της εμπορευματικής δραστηριότητας και των 
διεθνών συνδέσεων, στη βελτίωση της ακτο-

πλοΐας και των υπηρεσιών προς τους επιβάτες, 
καθώς και στην ανάπτυξη του τουρισμού με 
σύγχρονες υποδομές, όπως η μαρίνα στον Βό-

ρειο Λιμένα. Παράλληλα, προβλέπει ενεργεια-

κές υποδομές, όπως εγκαταστάσεις Υγροποιη-

μένου Φυσικού Αερίου (LNG) και ενίσχυση της 
σιδηροδρομικής σύνδεσης.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στον Νότιο Λιμένα, 
που θα αποτελέσει βασικό κέντρο εμπορευμα-

τικής και ενεργειακής δραστηριότητας, ενώ ο 
Βόρειος Λιμένας θα αξιοποιηθεί για τουριστι-
κές, επιβατικές και αστικές χρήσεις.

Το νέο σχέδιο δημιουργεί ένα σταθερό πλαί-
σιο για επενδύσεις και ενισχύει την προοπτική 
δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, ενσωμα-

τώνοντας τις προβλέψεις της ευρωπαϊκής και 
εθνικής περιβαλλοντικής νομοθεσίας, με στόχο 
τη βιώσιμη λειτουργία του λιμένα.

Η έγκριση εντάσσεται στον συνολικό σχεδια-

σμό για την αναβάθμιση των λιμανιών της χώ-

ρας και την ενίσχυση του ρόλου τους ως πυ-

λών ανάπτυξης, διασύνδεσης και ενεργειακής 
παρουσίας της Ελλάδας στην Ανατολική Μεσό-

γειο.
Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής, Βασίλης Κικίλιας, δήλωσε ότι «με την έγκρι-
ση του Master Plan του Λιμένα Πατρών ανοίγει 
ο δρόμος για περαιτέρω ανάπτυξη, επενδύ-

σεις και νέες θέσεις εργασίας. Ενισχύουμε την 
εμπορευματική δραστηριότητα, αναβαθμίζου-

με την ακτοπλοΐα και τις υπηρεσίες προς τους 
πολίτες και προχωράμε σε κατασκευή σύγχρο-

νων τουριστικών και ενεργειακών υποδομών.
Το σχέδιο εντάσσεται στο συνολικό σχεδιασμό 
του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πο-

λιτικής, με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την 
ενίσχυση του ρόλου των λιμανιών στην αναπτυ-

ξιακή πορεία της χώρας».

Β. Κικίλιας: 
Εγκρίθηκε το Master Plan 

του Λιμένα Πατρών
Εγκρίθηκε, με την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος, το Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα και η Μελέτη Διαχείρισης (Master Plan) του Λιμένα Πατρών, γεγονός 
που αποτελεί καθοριστικό βήμα για την αναβάθμιση ενός από τα σημαντικότερα 

λιμάνια της χώρας.
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▶ Καταρχάς θέλω να ξεκινήσω με κάτι πιο προ-

σωπικό. Βλέπω μπροστά σας πολλά χαρτιά. Τι 
είναι όλα αυτά; Είναι εκκρεμότητες;
Είναι εκκρεμότητες, δύσκολα ζητήματα που καλού-

μαστε να διαχειριστούμε καθημερινά. Είναι υποθέ-

σεις που είτε βρίσκονται σε εξέλιξη είτε απαιτούν 
παρεμβάσεις για να προχωρήσουν.
Αυτό είναι ουσιαστικά και το περιεχόμενο της 
δουλειάς μας εδώ: να προσπαθούμε να βρίσκου-

με λύσεις σε προβλήματα που απασχολούν τους 
πολίτες, πάντα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που 
έχουμε.

▶ Όταν αναλάβατε αυτή τη θέση, ποιο ήταν το 
πρώτο ζήτημα που είπατε ότι θέλετε να το αντι-
μετωπίσετε;
Οι προκλήσεις είναι πολλές, αλλά από την αρχή 
δώσαμε έμφαση σε ζητήματα κοινωνικής ασφάλι-
σης και στήριξης της μητρότητας.
Ένα πολύ σημαντικό βήμα ήταν η επέκταση του 

από τη Μαριάννα Γεωργαντή

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

 «Με την ψηφιοποίηση θα τελειώσουν οι καθυστερήσεις στις συντάξεις»

«Μέχρι το 2027 καταργείται πλήρως η προσωπική 
διαφορά στις συντάξεις»

αννα ευθυμιου
 ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΊΑΣ
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επιδόματος κυοφορίας-λοχείας. Πλέον, δεν απαι-
τείται οι 200 ημέρες ασφάλισης να έχουν πραγ-

ματοποιηθεί σε έναν μόνο εργοδότη. Μπορούν να 
προκύπτουν από περισσότερους εργοδότες και 
ασφαλιστικά ταμεία.
Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι περισσότερες εργα-

ζόμενες μητέρες στον ιδιωτικό τομέα μπορούν να 
λάβουν το επίδομα, κάτι που θεωρούμε ιδιαίτερα 
σημαντικό.

▶ Πού βρισκόμαστε σήμερα με την εφαρμογή του 
ΕΡΓΑΝΗ 2;
Το ΕΡΓΑΝΗ 2 βρίσκεται πλέον σε πλήρη και κανο-

νική εφαρμογή από τον Φεβρουάριο.
Έχω επισκεφθεί μεγάλες επιχειρήσεις και έχω μι-
λήσει με εργαζομένους και διοικήσεις. Ρώτησα συ-

γκεκριμένα πώς λειτουργεί το σύστημα στην πρά-

ξη.
Δεν υπήρξαν σοβαρά παράπονα. Υπάρχουν κάποια 
σημεία που χρειάζονται βελτίωση, κάτι απολύτως 
φυσιολογικό για ένα νέο σύστημα, αλλά συνολικά 
η εικόνα είναι θετική.

▶ Τι αλλάζει ουσιαστικά για εργαζομένους και 
επιχειρήσεις;
Το βασικό είναι η απλοποίηση των διαδικασιών. 
Αυτό μειώνει τη γραφειοκρατία και το διοικητικό 
βάρος για τις επιχειρήσεις.
Παράλληλα, ο εργαζόμενος έχει πλέον πλήρη εικό-

να σε πραγματικό χρόνο για το ωράριό του και τις 
αλλαγές στη σύμβασή του. Αυτό ενισχύει τη διαφά-

νεια και διασφαλίζει τα δικαιώματά του.
Είναι ένα εργαλείο που λειτουργεί προς όφελος και 
των δύο πλευρών.

▶ Υπάρχει πλέον διαφάνεια ή υπάρχουν ακόμη 
φαινόμενα εκμετάλλευσης;
Έχουν γίνει σημαντικά βήματα και δεν μπορούμε 
να γενικεύουμε ότι όλοι οι εργοδότες λειτουργούν 
με αρνητικό τρόπο.
Υπάρχουν περιπτώσεις που πρέπει να αντιμετωπι-
στούν, αλλά εργαλεία όπως η Ψηφιακή Κάρτα Ερ-

γασίας και το ΕΡΓΑΝΗ 2 περιορίζουν τέτοια φαινό-

μενα.
Η κάρτα καταγράφει τις πραγματικές ώρες εργα-

σίας. Αυτό σημαίνει ότι δηλώνονται οι υπερωρίες 
και αμείβονται, ενώ ταυτόχρονα ενισχύεται και το 
ασφαλιστικό σύστημα.

▶ Το πρόγραμμα ΑΡΙΑΔΝΗ τι θα αλλάξει;
Το ΑΡΙΑΔΝΗ θα συνδέσει τα πληροφοριακά συστή-

ματα, ώστε ο χρόνος εργασίας να αποτυπώνεται 
άμεσα και στον ασφαλιστικό χρόνο.
Έτσι, οι ημέρες και οι ώρες εργασίας θα αντιστοι-
χούν πλήρως στα ασφαλιστικά δικαιώματα. Αυτό 
μειώνει τα λάθη και τις αποκλίσεις που υπήρχαν 
μέχρι σήμερα.

▶ Θα περιοριστούν έτσι και τα «μαύρα» χρήματα, 
ειδικά στον τουρισμό;
Ο στόχος είναι η πλήρης νομιμότητα. Δεν μπορού-

με να αποδεχτούμε πρακτικές που παραβιάζουν τη 
νομοθεσία.
Η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας εφαρμόζεται πλέον 
και στον τουρισμό και στον επισιτισμό. Στην αρχή 
υπήρχαν αντιδράσεις, αλλά πλέον η εφαρμογή της 
είναι πιο ομαλή και βελτιώνεται συνεχώς.

▶ Εκ του αποτελέσματος, λειτούργησε;
Ναι, φαίνεται ότι έχει αποδώσει και πλέον δεν προ-

καλεί τον ίδιο βαθμό ανησυχίας ή αντίδρασης όπως 
στην αρχή.

▶ Δεκατριαωρο. Υπήρξε μεγάλη κριτική. Τι ισχύει 
στην πράξη;
Δεν καταργείται ούτε το οκτάωρο ούτε η 40ωρη 
εργασία. Αυτό είναι ξεκάθαρο.
Δίνεται μόνο μια επιπλέον δυνατότητα εργασίας, 

εφόσον το επιθυμεί ο εργαζόμενος. Έχει το δικαίω-

μα να αρνηθεί και προστατεύεται πλήρως από τον 
νόμο.
Υπάρχει επιπλέον αμοιβή για αυτές τις ώρες και 
παράλληλα λειτουργεί η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας 
ως μηχανισμός ελέγχου.

▶ Τα 920 ευρώ μικτά, που είναι ο κατώτατος μι-
σθός, επαρκούν πιστεύετε σήμερα;
Ο κατώτατος μισθός αυξήθηκε σημαντικά τα τε-

λευταία χρόνια, από τα 650 ευρώ στα 920 ευρώ.
Γνωρίζουμε ότι το κόστος ζωής έχει αυξηθεί, γι’ 
αυτό και ο κατώτατος μισθός είναι μόνο ένα από 
τα εργαλεία.
Έχουμε ενισχύσει τις συλλογικές συμβάσεις ερ-

γασίας, που οδηγούν σε μεγαλύτερες αυξήσεις 
μισθών. Σε πολλούς κλάδους έχουν ήδη υπάρξει 
σημαντικές αυξήσεις μέσω τέτοιων συμφωνιών.

▶ Πάμε στους συνταξιούχους. Είναι άδικο που 
μόνο όσοι προσέφυγαν παίρνουν αναδρομικά;
Η κυβέρνηση έχει ήδη προχωρήσει σε καταβολές 
για τις κύριες συντάξεις.
Για τα υπόλοιπα, υπάρχει απόφαση της Δικαιοσύ-

νης που καθορίζει τη διαδικασία. Επομένως, όσοι 
έχουν προσφύγει θα κριθούν δικαστικά και θα λά-

βουν ό,τι προβλέπεται.

▶ Γιατί καθυστερούν ακόμα οι επικουρικές;
Οι κύριες συντάξεις πλέον εκδίδονται πολύ γρήγο-

ρα.
Στις επικουρικές υπάρχει δυσκολία λόγω του κατα-

κερματισμού των παλιών ταμείων. Σε πολλές περι-
πτώσεις απαιτείται αναζήτηση φυσικών φακέλων.
Η λύση είναι η ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού 
βίου. Με αυτή τη διαδικασία επιταχύνεται σημαντι-
κά η απονομή.

▶ Υπάρχει προτεραιοποίηση για τους συνταξιού-

χους;
Ναι, υπάρχει. Έχουν δοθεί ενισχύσεις όπως το επί-
δομα των 250 ευρώ και συνεχίζονται οι αυξήσεις.
Παράλληλα, προχωρά η κατάργηση της προσωπι-
κής διαφοράς, ώστε όλοι οι συνταξιούχοι να βλέ-

πουν πραγματικές αυξήσεις.

▶ Η προσωπική διαφορά καταργείται πλήρως;
Ναι, έως το 2027 θα έχει καταργηθεί πλήρως. Ήδη 
έχουν ξεκινήσει οι αυξήσεις και τα επόμενα χρόνια 
θα αποδίδονται ολόκληρες.

▶ Θα αυξηθούν τα όρια ηλικίας;
Για το 2027 δεν υπάρχει τέτοια πρόβλεψη. Υπάρ-

χουν δεδομένα που δείχνουν ότι δεν χρειάζεται αύ-

ξηση στις παρούσες συνθήκες.

▶ Τέλος, για τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Ακόμη ένα σκάνδαλο 
. Ποια είναι η θέση σας;
Η κυβέρνηση έχει αναλάβει τις ευθύνες της και 
προχώρησε σε μεταρρυθμίσεις για μεγαλύτερη δι-
αφάνεια.
Οι υποθέσεις διερευνώνται από τη Δικαιοσύνη χω-

ρίς παρεμβάσεις. Κάθε περίπτωση αξιολογείται ξε-

χωριστά.
Παράλληλα, προωθούνται θεσμικές αλλαγές για 
να περιοριστούν φαινόμενα πελατειακών σχέσεων 
στο μέλλον.

 «Με την ψηφιοποίηση θα τελειώσουν οι καθυστερήσεις στις συντάξεις»
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Μπούγας για Τέμπη: 

▶ Θέλω να ξεκινήσω από μία πολύ απλή ερώτη-

ση με πολύ δύσκολη απάντηση. Ο κόσμος δεν 
πιστεύει στη δικαιοσύνη της χώρας, όπως δεί-
χνουν και οι δημοσκοπήσεις. Υπάρχει δικαιο-

σύνη ή έχουν γίνει βήματα για να πειστεί ξανά ο 
κόσμος;
Πράγματι, στις δημοσκοπήσεις αποτυπώνεται ένας 
μεγάλος βαθμός δυσπιστίας των πολιτών απέναντι 
στη δικαιοσύνη. Αυτό είναι κάτι που δεν μπορούμε 
να αγνοήσουμε. Ωστόσο, είναι πολύ σημαντικό να 
δούμε πώς ακριβώς διαμορφώνεται αυτή η αντίλη-

ψη.
Θα πρέπει, για παράδειγμα, να γνωρίζουμε αν οι 
πολίτες που συμμετέχουν σε αυτές τις έρευνες 
έχουν προσωπική εμπειρία από τη δικαιοσύνη — 
αν δηλαδή είχαν μια υπόθεση, ποια ήταν η εξέλιξή 
της και αν αυτή η εμπειρία καθόρισε την άποψή 
τους. Ή αν, αντίθετα, η εικόνα που έχουν διαμορ-

φωθεί προέρχεται κυρίως από όσα ακούν ή βλέ-

από τη Μαριάννα Γεωργαντή

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Η Ζωή Κωνσταντοπουλου κάνει σόου!  

«Την πρώτη μέρα στην αίθουσα υπήρξε χάος που 
δεν τιμά τη Δικαιοσύνη»
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πουν στα μέσα ενημέρωσης.
Όταν μιλάμε για τη δικαιοσύνη, πρέπει να έχουμε 
στο μυαλό μας δύο βασικές παραμέτρους: την ανε-

ξαρτησία και την αποτελεσματικότητα. Η ελληνική 
δικαιοσύνη και οι Έλληνες δικαστές είναι απολύ-

τως ανεξάρτητοι. Η ανεξαρτησία αυτή κατοχυρώ-

νεται από το Σύνταγμα και ενισχύεται από διεθνείς 
συμβάσεις, ενώ παρακολουθείται και από ευρωπα-

ϊκά και διεθνή όργανα.
Εκεί που υπάρχει το πρόβλημα είναι κυρίως στην 
αποτελεσματικότητα. Οι καθυστερήσεις, ο μεγά-

λος όγκος υποθέσεων και ο χρόνος που απαιτείται 
για να εκδοθεί μια απόφαση δημιουργούν την αί-
σθηση στους πολίτες ότι η δικαιοσύνη δεν λειτουρ-

γεί όπως θα έπρεπε. Αυτή η καθυστέρηση πολλές 
φορές εκλαμβάνεται λανθασμένα ως έλλειμμα ανε-

ξαρτησίας.
Γι’ αυτό και το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει επικε-

ντρωθεί σε παρεμβάσεις που ενισχύουν την τα-

χύτητα και την αποτελεσματικότητα. Μέσα από 
θεσμικές αλλαγές, ενίσχυση του ανθρώπινου δυ-

ναμικού και την εισαγωγή ψηφιακών εργαλείων, 
στόχος είναι ο πολίτης να μπορεί πιο γρήγορα και 
με μικρότερο κόστος να βρίσκει το δίκιο του.

▶ Έχετε μιλήσει για απονομή δικαιοσύνης σε 
650–700 μέρες. Είμαστε κοντά σε αυτόν τον στό-

χο;
Είχαμε θέσει έναν πολύ φιλόδοξο εθνικό στόχο: η 
έκδοση τελεσίδικης απόφασης — δηλαδή η ολο-

κλήρωση της διαδικασίας σε πρώτο και δεύτερο 
βαθμό — να γίνεται μέσα σε 650 έως 700 ημέρες.
Όταν πρωτοτέθηκε αυτός ο στόχος, έμοιαζε σχε-

δόν ανέφικτος. Και αυτό γιατί πριν από περίπου 
δυόμισι χρόνια ο μέσος χρόνος έφτανε τις 1.492 
ημέρες. Δηλαδή, μιλάμε για σχεδόν διπλάσιο χρό-

νο.
Σήμερα όμως, με τα μέτρα που έχουν ληφθεί — 
όπως η εφαρμογή του νέου δικαστικού χάρτη, η 
ενίσχυση των δικαστών και των δικαστικών υπαλλή-

λων, η μεταφορά ορισμένης δικαστικής ύλης εκτός 
δικαστηρίων και η προώθηση της ψηφιοποίησης — 
έχουμε κάνει σημαντικά βήματα.
Η ψηφιοποίηση, ειδικά, που ολοκληρώνεται μέσα 
στο 2026, αναμένεται να επιταχύνει ακόμη περισ-

σότερο τις διαδικασίες. Με βάση τα μέχρι τώρα 
δεδομένα, είμαστε πολύ κοντά στον στόχο και εκτι-
μώ ότι μέχρι το τέλος της κυβερνητικής περιόδου 
θα τον έχουμε πετύχει, φτάνοντας τον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο.

▶ Υπόθεση των Τεμπών, η υπόθεση που όλους 
τους Έλληνες πολίτες — και βάζω και εσάς μέσα 
— μας σόκαρε και οι περισσότεροι Έλληνες πο-

λίτες πίστεψαν εκεί ότι όντως δεν υπάρχει δικαι-
οσύνη για αυτούς τους ανθρώπους.
Πρόσφατα είδαμε και αυτό που έγινε με την αί-
θουσα, ότι περιμέναμε να δούμε τους γονείς 
να βρίσκονται μέσα στην αίθουσα και όχι δίπλα 
στους κατηγορουμένους, και είδαμε κάτι εντε-

λώς διαφορετικό. Τι πήγε λάθος εκεί;
Καταρχάς, πρέπει να διαχωρίσουμε δύο πράγμα-

τα. Στην υπόθεση των Τεμπών, η ανάκριση ολο-

κληρώθηκε σε σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα, 
περίπου τρία χρόνια. Σε αντίστοιχες περιπτώσεις 
στο εξωτερικό, ο χρόνος αυτός είναι συχνά μεγα-

λύτερος.
Σε ό,τι αφορά τώρα την αίθουσα, οι δυνατότητες 
που υπήρχαν στη Λάρισα ήταν περιορισμένες. Το 
Υπουργείο, σε συνεργασία με το δικαστήριο και 
την Περιφέρεια, προχώρησε στη διαμόρφωση 
ενός χώρου που να καλύπτει τις βασικές ανάγκες 
της διαδικασίας.
Την πρώτη ημέρα, δυστυχώς, δεν υπήρξε η απα-

ραίτητη οργάνωση και δημιουργήθηκε μια εικόνα 
που δεν τιμά τη δικαιοσύνη. Υπήρξε σύγχυση και 
έλλειψη ευταξίας.
Ωστόσο, από τη δεύτερη συνεδρίαση και μετά, με 

παρεμβάσεις της προέδρου και του Υπουργείου, η 
κατάσταση βελτιώθηκε σημαντικά. Δημιουργήθη-

καν πιο οργανωμένες συνθήκες και η διαδικασία 
άρχισε να διεξάγεται με τον σεβασμό που απαιτεί-
ται.

▶ Η έντονη παρουσία της αστυνομίας τιμούσε τη 
διαδικασία;
Η παρουσία της αστυνομίας είχε έναν συγκεκριμέ-

νο σκοπό: να διασφαλιστεί η τάξη και η ομαλή διε-

ξαγωγή της διαδικασίας.
Δεν υπήρχε καμία πρόθεση να περιοριστούν οι 
συγγενείς των θυμάτων. Όμως σε μια τόσο ση-

μαντική δίκη πρέπει να τηρούνται οι κανόνες της 
δικονομίας, να γίνεται σωστά η διαδικασία και να 
μπορεί το δικαστήριο να λειτουργήσει.
Σε συνθήκες έντασης και αταξίας, το δικαστή-

ριο δεν μπορεί να ακούσει, να αξιολογήσει και να 
κρίνει. Η αστυνομία λειτούργησε στο πλαίσιο των 
οδηγιών του δικαστηρίου, ώστε να διασφαλιστεί η 
ευταξία.

▶ Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων αποφάσι-
σε ομόφωνα να κινηθεί νομικά κατά της κυρίας 

Κωνσταντοπούλου και του πατέρα της κάνοντας 
λόγο για εκφοβισμό και προσβολή δικαστικών 
λειτουργών. Ποια είναι η άποψή σας σε αυτό το 
επεισόδιο το οποίο έγινε;
Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να διαταράσσει τη συ-

νεδρίαση ενός δικαστηρίου. Όταν αυτό συμβαίνει 
επανειλημμένα, δημιουργείται υποχρέωση για το 
δικαστήριο να επιβάλει τάξη.
Οι δικαστές οφείλουν να προστατεύουν όχι μόνο 
τη δική τους αξιοπρέπεια, αλλά και το κύρος της δι-
αδικασίας. Οι ανακοινώσεις των ενώσεων δικαστών 
κινούνται σε αυτή την κατεύθυνση.
Όποιος υπερβαίνει τα όρια και δεν σέβεται τη δια-

δικασία, πρέπει να αντιμετωπίζει τις συνέπειες. Οι 
περισσότεροι συγγενείς των θυμάτων επιθυμούν 
μια ήρεμη και σοβαρή διαδικασία, ώστε να μάθουν 
την αλήθεια.

▶ Πιστεύετε ότι γίνεται για σόου ή για να βοηθη-

θούν οι γονείς;
Πιστεύω ότι γίνεται για σόου. Οι ίδιοι οι γονείς 
έχουν δείξει ότι θέλουν μια διαδικασία με ηρεμία 
και σοβαρότητα.
Η αλήθεια θα προκύψει μέσα από το δικαστήριο, 
μέσα από τη δημόσια διαδικασία, την εξέταση των 
στοιχείων και την ακρόαση όλων των πλευρών. Εκεί 
είναι ο μόνος χώρος όπου μπορεί να αναδειχθεί τι 
πραγματικά συνέβη.

▶ Πάμε στο σωφρονιστικό σύστημα. Ποιοι μπο-

ρούν να εκτίσουν ποινή με κοινωφελή εργασία;
Η κοινωφελής εργασία αποτελεί ήδη μια ενεργή 
μορφή έκτισης ποινής και εφαρμόζεται σε αρκετές 
περιπτώσεις. Πρόκειται κυρίως για ποινές από ένα 
έως δύο έτη.
Ο καταδικασμένος, εφόσον δεν μπορεί να εξαγο-

ράσει την ποινή του και το επιθυμεί, μπορεί να την 
εκτίσει παρέχοντας εργασία σε φορείς όπως δή-

μοι, νοσοκομεία ή άλλους οργανισμούς, υπό την 
εποπτεία εισαγγελέα.
Ιδιαίτερα για τους ανηλίκους, η κοινωφελής ερ-

γασία έχει έντονο παιδαγωγικό χαρακτήρα. Τους 
βοηθά να αντιληφθούν τις συνέπειες των πράξεών 
τους και να έρθουν σε επαφή με την κοινωνία με 
έναν θετικό τρόπο.

▶ Θα βοηθήσουν αυτές οι αλλαγές ώστε να μην 
ακούμε ότι «δεν υπάρχουν θέσεις στις φυλακές»;
Για σοβαρά εγκλήματα, οι ποινές πρέπει να εκτίο-

νται. Μέχρι πρόσφατα υπήρχε ένα καθεστώς όπου 
πολλές ποινές δεν εκτελούνταν στην πράξη.
Αυτό έχει αλλάξει. Πλέον, ποινές άνω των δύο ετών 
εκτίονται υποχρεωτικά για ένα διάστημα, κάτι που 
λειτουργεί και αποτρεπτικά.
Ταυτόχρονα, γίνεται προσπάθεια για δημιουργία 
νέων σωφρονιστικών καταστημάτων και βελτίωση 
των συνθηκών. Ωστόσο, είναι σαφές ότι χρειάζο-

νται περισσότερες υποδομές.

▶ Είστε μέλος της κυβέρνησης. Δεν μπορώ να 
μην ρωτήσω για τον κύριο Λαζαρίδη. Γιατί το 
γεγονός ότι υπήρξε ένα πτυχίο που τελικά δεν 
υπήρξε το 2007 και έγινε ο διορισμός αγγίζει και 
τα όρια της παρανομίας. Εκτός αυτού, ακούσα-

με από την κυβέρνηση  ότι το θέμα έχει κλείσει. 
Έδωσε συνέντευξη στο Open με μία, κατ’ εμένα, 
αλαζονική συμπεριφορά: «Με πήραν επειδή εί-
μαι ωραίος», είπε χαρακτηριστικά. 
Ποια είναι η άποψή σας πάνω σε αυτό το θέμα 
ως μέλος της κυβέρνησης;
Είναι μια δυσάρεστη στιγμή για την κυβέρνηση. 
Δεν έχω πλήρη γνώση όλων των στοιχείων της υπό-

θεσης και δεν θα ήθελα να τοποθετηθώ πέρα από 
αυτό.
Θεωρώ όμως ότι πρέπει να δοθούν επαρκείς εξη-

γήσεις. Σε μια δημοκρατία, στο τέλος, οι πολίτες 
είναι αυτοί που κρίνουν και αξιολογούν τις συμπε-

ριφορές όλων μας.
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Γεωργιάδης: 
Από εξαιρετικά αδύναμη έως αστεία η δικογραφία για τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ

Α
πό αστεία έως εξαιρετικά αδύναμη» χαρακτήρισε ο Άδωνις Γεωρ-

γιάδης τη δικογραφία που εστάλη στη Βουλή για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 
επιμένοντας ότι «ως νομοθέτης έχω το δικαίωμα να πω ότι ο νόμος 
για την ευρωπαϊκή εισαγγελία ήταν λάθος».

Όπως είπε στον ΣΚΑΪ για τη δικογραφία σχετικά με τον ΟΠΕΚΕΠΕ «δεν έχει 
καμία ανακριτική πράξη πέραν της καταγραφής των συνομιλιών και θεωρεί 
ποινικό αδίκημα την επικοινωνία των βουλευτών με τους πολίτες όπως συμ-

βαίνει σε όλα τα κοινοβουλευτικά συστήματα. Δεν υπάρχει σε καμία από τις 
11 δικογραφίες παρέμβαση βουλευτή για αγρότη που δεν είχε στρέμματα, 
δεν υπάρχει παρέμβαση "γράψτο χεράτα". Υπάρχει μια στιχομυθία του κ. 
Σκρέκα που λέει στον Μελά "α, χεράτα" όταν ο τότε διοικητής του ΟΠΕΚΕΠΕ 
του λέει ότι κάνει κάτι εξωσυστημικά».

«Έχουμε μια σειρά δικογραφιών που προκάλεσαν πολιτικά ζητήματα, που ήρ-

θαν ως δήθεν δεμένες, είναι αδύναμες και έχουν προκαλέσει προβλήματα 
στη λειτουργία της δημοκρατίας. Θέλετε ψηφίσουμε ότι απαγορεύεται οι πο-

λίτες να στέλνουν mail στους βουλευτές; Αυτά λέει η δικογραφία μέσα» συνέ-

χισε στο ίδιο μήκος κύματος.
«Αυτές οι δικογραφίες που ήρθαν στη Βουλή δεν έχουν ποινικά ζητήματα, 
έχουν ποινικοποιήσει την καθημερινή βουλευτική λειτουργία. Αν δεχθούμε, 

όπως φωνάζει η έξαλλη αντιπολίτευση που θέλει να ρίξει τον Μητσοτάκη, ότι 
αυτά έχουν ποινικά ζητήματα, είναι προτιμότερο να μας φωνάξουν τους 300, 
να μας πουν τι επιτρέπεται τι απαγορεύεται και να το ανακοινώσουμε στον 
λαό. Ακούω αυτούς που κατηγορούν και λέω τι υποκριτές είναι» συνέχισε ο 
υπουργός Υγείας.

 Κληθείς, δε, να τοποθετηθεί επί της ανακοίνωσης της Ένωσης Δικαστών και 
Εισαγγελέων για όσα ο ίδιος είπε για την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία και την Πόπη 
Παπανδρέου, ο κ. Γεωργιάδης είπε «παρακαλώ την ένωση να μην παρεμβαί-
νει στο νομοθετικό έργο. Εγώ ως νομοθέτης δικαιούμαι ως ότι ο νόμος με τον 
οποίο συστάθηκε η ευρωπαϊκή εισαγγελία ήταν λάθος. Όπως εγώ δεν παρεμ-

βαίνω στο δικό τους έργο, έτσι να μην παρεμβαίνουν στο δικό μας νομοθετι-
κό έργο. Ό,τι συστήνεται από έναν νόμο, μπορεί να ακυρωθεί από έναν νόμο. 
Αν η ελληνική βουλή ήθελε να καταργήσει την ευρωπαϊκή εισαγγελία θα μπο-

ρούσε να το καταργήσει με έναν νόμο και η έρευνα θα συνεχιζόταν από τους 
εισαγγελείς».

Ειδικά για την κυρία Παπανδρέου επανέλαβε ότι «δεν έχει ανανεωθεί η θητεία 
της, προσπάθησε να γίνει μονομερώς τον Νοέμβριο από την Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία, αλλά κρίθηκε άκυρο από τον Άρειο Πάγο. Ο Άρειος Πάγος θα απο-

φασίσει αν θα ανανεωθεί η θητεία της».

Άλλο ένα βίντεο από μία Αμερικανίδα που συγκρίνει το σύ-

στημα Υγείας των ΗΠΑ με το ΕΣΥ και γκρεμίζει όλους τους 
μύθους και την άδικη εικόνα που έχουμε για αυτό, σημειώ-

νει ο υπουργός Υγείας
Σε μια περίοδο όπου η συζήτηση για την ποιότητα και την 
αποτελεσματικότητα του ΕΣΥ παραμένει στο προσκήνιο, ο 
υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, δημοσιεύει ένα βί-
ντεο μίας Αμερικανίδας που ζει στην Ελλάδα και συγκρίνει 
το σύστημα υγείας της χώρας της με το ελληνικό.
«Άλλο ένα βίντεο από μία Αμερικανίδα που συγκρίνει το σύ-

στημα Υγείας των ΗΠΑ με το ΕΣΥ και γκρεμίζει όλους τους 
μύθους και την άδικη εικόνα που έχουμε για αυτό. Δείτε το 
και βγάλτε τα συμπεράσματά σας», γράφει ο Άδωνις Γεωρ-

γιάδης στο Twitter.
 Η Αμερικανίδα ασκεί κριτική στο αμερικανικό σύστημα 
υγείας και όπως αναφέρει, πριν μετακομίσει, είχε επηρε-

αστεί από την ευρέως διαδεδομένη αντίληψη ότι το αμε-

ρικανικό σύστημα αποτελεί πρότυπο. Ωστόσο, όπως υπο-

στηρίζει, η πραγματικότητα που βίωσε ήταν διαφορετική.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η εμπειρία της όταν 

χρειάστηκε να επισκεφθεί γενικό γιατρό. Μέσω εφαρμογής 
κατάφερε να εντοπίσει γιατρό, να κλείσει ραντεβού και να 
εξεταστεί μέσα σε διάστημα περίπου μισής ώρας. Παράλ-

ληλα, αναφέρθηκε στη συνεχή επικοινωνία που έχει με τον 
παιδίατρο της κόρης της στην Ελλάδα, επισημαίνοντας ότι 
μπορεί να λάβει άμεσες οδηγίες οποιαδήποτε στιγμή της 
ημέρας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στο κόστος ιατρικών 
υπηρεσιών, περιγράφοντας την εμπειρία της μητέρας της, 
η οποία υποβλήθηκε σε επέμβαση βλεφαροπλαστικής στην 
Ελλάδα. 

Δεν υπάρχει σε καμία από τις 11 δικογραφίες παρέμβαση βουλευτή για αγρότη που δεν είχε 
στρέμματα, δεν υπάρχει παρέμβαση "γράψτο χεράτα"

Βίντεο-παρέμβαση Γεωργιάδη: Αμερικανίδα αποθεώνει το ΕΣΥ και το συγκρίνει με το «ακριβό και 
δυσλειτουργικό» σύστημα των ΗΠΑ
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Όσον αφορά το Ταμείο Ανάκαμψης, ανέφερε ότι δεν θα χαθεί ούτε ευρώ - Μέσα 
στο μήνα θα υποβληθεί το 8ο αίτημα ύψους 1,5 δισ. ευρώ

Σ
τις αρμοδιότητες του βουλευτή είναι 
να αναφέρει τα προβλήματα του πο-

λίτη στη δημόσια διοίκηση», δήλωσε 
ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 

Παπαθανάσης μιλώντας στον ΣΚΑΪ για την υπό-

θεση ΟΠΕΚΕΠΕ, προσθέτοντας ότι όλοι όσοι 
εμπλέκονται έχουν το τεκμήριο της αθωότητας 
και θα κριθούν. «Κάθε περίπτωση είναι διαφο-

ρετική», πρόσθεσε ο κ. Παπαθανάσης.
«Η αντιπολίτευση θα πρέπει να μας πει αν κατά 
τη διάρκεια της διακυβέρνησής της ανέφερε ή 
όχι τα προβλήματα των πολιτών», τόνισε.
Για το ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών απάντησε 
ότι η κυβέρνηση θα εξαντλήσει την τετραετία 
της, καθώς υπάρχουν πολλά πράγματα ακόμα 
που πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι τότε.
Σε ερώτηση αν μέσα από την πολιτική των ρου-

σφετιών υπήρξε αλλοίωση του εκλογικού απο-

τελέσματος μέσω της χειραγώγησης ψήφων, ο 
κ. Παπαθανάσης είπε ότι δεν διορθώσαμε γρή-

γορα αυτή την παθογένεια, αλλά εμείς βάλαμε 
μπροστά τη μηχανή για να λυθούν αυτά τα ζη-

τήματα και πλέον είμαστε μπροστά σε μια νέα 
εποχή όπου η ψηφιοποίηση απομακρύνει την 

όποια πελατειακή σχέση του πολίτη με τον βου-

λευτή.
Αναφερόμενος στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο 
και το Ταμείο Εκμοντερνισμού ύψους 7 δισ. 
ευρώ που ψηφίστηκε πρόσφατα, ο κ. Παπαθα-

νάσης τόνισε ότι εστιάζουν στους νέους και τις 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.
Ειδικότερα, έκανε αναφορά στη δημιουργία 
7.000 νέων φοιτητικών εστιών που θα αρχίσουν 
να παραδίδονται από το 2027, την επιδότηση 
της μετακίνησης ΑΜΕΑ στο 100% (καροτσάκια, 
σκούτερ) και τις 2.350 νέες κοινωνικές κατοικί-
ες. Για το νέο πρόγραμμα Ανακαινίζω που θα 
ανοίξει τον Μάιο σημείωσε ότι θα υπάρχει επι-
δότηση έως 90%.
Επιπλέον, τρέχει πρόγραμμα για νέους πτυχι-
ούχους που ξεκίνησαν τη δραστηριότητά τους 
από 01/01/2025 και μπορούν να πάρουν 13.000 
αν είναι ένας ή 21.000 ευρώ για δύο πτυχιού-

χους.
Ο κ. Παπαθανάσης αναφέρθηκε και σε ένα νέο 
πρόγραμμα για επιχειρήσεις που ξεκίνησε αυτή 
την εβδομάδα και αφορά επιδότηση 50% για 
ποσά έως 200.000 ευρώ για τις επιχειρήσεις 
που συμβάλουν στη μείωση του εμπορικού ελ-

λείμματος.
«Ξεχνάμε τη θετική ατζέντα και τη δημιουργίασ 
νέων θέσεων εργασίας», επεσήμανε.
«Έχουμε το μεγαλύτερο πρόγραμμα δημοσίων 
επενδύσεν των τελευταίων 18 ετών ύψους 17 
δισ. ευρώ», πρόσθεσε.
Ερωτηθείς για τη μομφή της αντιπολίτευσης 
περί απευθείας αναθέσεων ύψους 2 δισ. ευρώ, 
ο κ. Παπαθανάσης απάντησε ότι δεν υφίσταται 
κάτι τέτοιο.
«Υπάρχουν νόμοι και διαδικασίες. Ακόμα και τα 
vouchers για τους ανέργους η αντιπολίτευση τα 
μπερδεύει με απευθείας αναθέσεις», σημείωσε.
«Τα πάντα υπάρχουν στη Διάυγεια», τόνισε.
Όσον αφορά το Ταμείο Ανάκαμψης που λή-

γει τον Αύγουστο, ο κ. Παπαθανάσης ανέφερε 
ότι μέσα στο μήνα θα υποβληθεί το 8ο αίτημα 
ύψους 1,5 δισ. ευρώ.
«Δεν θα χαθεί ούτε ευρώ», επεσήμανε, προσθέ-

τοντας ότι τα νέα λεωφορεία, οι δωρεάν διαγνω-

στικές εξετάσεις, οι ανακαινίσεις στα νοσκομεία 
και πολλά άλλα πράγματα είναι συνέπεια του 
Ταμείου Ανάκαμψης.
Συνολικά, το Ταμείο Ανάκαμψης είναι 36 δισε-

κατομμύρια ευρώ», σημείωσε.

Παπαθανάσης:
Στις αρμοδιότητες του βουλευτή

 είναι να αναφέρει τα προβλήματα του 
πολίτη στη δημόσια διοίκηση
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Α
υστηρή και τεκμηριωμένη απάντηση 
στις συνεχιζόμενες προκλήσεις της 
Άγκυρας έδωσε η Αθήνα, μέσω επίση-

μης επιστολής που κατέθεσε ο Μόνι-
μος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στα 

Ηνωμένα Έθνη.
Το έγγραφο, το οποίο αναρτήθηκε στις 16 Απρι-
λίου 2026, απευθύνεται προς τον Γενικό Γραμμα-

τέα του ΟΗΕ και απορρίπτει σημείο προς σημείο 
τους ισχυρισμούς που είχε προβάλει η Τουρκία 
με δική της επιστολή στα μέσα του περασμένου 
Φεβρουαρίου.

Στο επίκεντρο της ελληνικής διπλωματικής αντε-

πίθεσης βρίσκεται η προάσπιση των κυριαρχι-
κών δικαιωμάτων της χώρας στο Αιγαίο και την 
Ανατολική Μεσόγειο, τα οποία η Τουρκία επιχει-
ρεί συστηματικά να αγνοήσει, αμφισβητώντας 
το δικαίωμα των ελληνικών νησιών σε θαλάσσι-
ες ζώνες.

Το Δίκαιο της Θάλασσας και το δικαίωμα των 
νησιών
Μέσω της επιστολής της, η ελληνική πλευρά 
υπενθυμίζει τους σαφείς κανόνες του Διεθνούς 
Δικαίου και της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών 
για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS). Όπως 
υπογραμμίζεται ρητά, όλα τα νησιά ανεξαρ-

τήτως μεγέθους διαθέτουν δικαίωμα χωρικής 
θάλασσας έως 12 ναυτικά μίλια, καθώς και δικαί-
ωμα Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ) 

και υφαλοκρηπίδας, ακριβώς όπως και κάθε 
ηπειρωτική περιοχή.

Η Αθήνα καταγγέλλει ότι η θέση της Τουρκίας 
–η οποία ισχυρίζεται ότι τα ελληνικά νησιά δεν 
παράγουν θαλάσσιες ζώνες πέραν των 6 ναυτι-
κών μιλίων– παραβιάζει κατάφωρα το εθιμικό 
διεθνές δίκαιο. Μάλιστα, γίνεται ειδική μνεία στο 
παράνομο casus belli (απειλή πολέμου) που έχει 
κηρύξει η Άγκυρα από το 1995 σε περίπτωση 
επέκτασης των ελληνικών χωρικών υδάτων, με 
την Ελλάδα να τονίζει ότι διατηρεί ακέραιο το 
δικαίωμά της να επεκτείνει τη χωρική της θάλασ-

σα στα 12 μίλια.

Παράλληλα, απορρίπτεται η τουρκική «αρχή 
της ευθυδικίας», ξεκαθαρίζοντας ότι η οριοθέ-

τηση μεταξύ κρατών με αντικείμενες ή παρακεί-
μενες ακτές πρέπει να γίνεται βάσει της μέσης 
γραμμής/ίσης απόστασης, όπως επιβεβαιώνεται 
σταθερά από τη σύγχρονη διεθνή νομολογία.

Η ακυρότητα των τουρκολιβυκών μνημονίων
Σκληρή είναι η απάντηση και στο ζήτημα των 
διμερών συμφωνιών της Τουρκίας. Η επιστολή 
χαρακτηρίζει «ανυπόστατο, άκυρο και στερού-

μενο έννομων συνεπειών» το τουρκολιβυκό 
μνημόνιο του 2019, καθώς η Τουρκία και η Λιβύη 
δεν διαθέτουν κοινά θαλάσσια σύνορα λόγω της 
παρεμβολής ελληνικών νησιών, όπως η Κρήτη 
και τα Δωδεκάνησα. Η ίδια απόρριψη ισχύει και 

για το μεταγενέστερο μνημόνιο του 2022 για 
τους υδρογονάνθρακες.
Στον αντίποδα, η Ελλάδα υπεραμύνεται της 
νομιμότητας της δικής της συμφωνίας με την 
Αίγυπτο (Αύγουστος 2020) για την οριοθέτη-

ση ΑΟΖ, η οποία συνάδει πλήρως με το διεθνές 
δίκαιο, ενώ καταρρίπτει και τις τουρκικές αιτιά-

σεις σχετικά με τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδι-
ασμό της χώρας.

Το χρονικό πλαίσιο της τουρκικής πρόκλησης
Αξίζει να σημειωθεί το πλαίσιο μέσα στο οποίο 
είχε σταλεί η επιστολή της Άγκυρας στις 16 
Φεβρουαρίου 2026. Η τουρκική ενέργεια σημει-
ώθηκε μόλις πέντε ημέρες μετά τη συνάντηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν και συνέπεσε χρονικά με την ημέρα 
που έπεσαν οι υπογραφές μεταξύ του Ελληνι-
κού Δημοσίου και διεθνούς κοινοπραξίας για την 
έρευνα υδρογονανθράκων σε Κρήτη και Πελο-

πόννησο. Εκείνη η επιστολή της Τουρκίας επιχει-
ρούσε να διατηρήσει ψηλά στην ατζέντα το 
αφήγημα ότι τα νησιά δεν έχουν πλήρη επήρεια 
και επανέφερε τις συντεταγμένες της λεγόμε-

νης «Γαλάζιας Πατρίδας» βάσει του παράνο-

μου τουρκολιβυκού μνημονίου. Η νέα ελληνική 
απάντηση στον ΟΗΕ κλείνει υπογραμμίζοντας 
ότι η Αθήνα επιφυλάσσεται όλων των κυριαρχι-
κών της δικαιωμάτων, παραμένοντας προσηλω-

μένη στην ειρηνική επίλυση των διαφορών με 
βάση το διεθνές δίκαιο.

Επιστολή της Ελλάδας στον ΟΗΕ: Απάντηση στις 
τουρκικές προκλήσεις για τις θαλάσσιες ζώνες

εθνικα & αμυνα

Με νέα επιστολή προς τον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών, η 
Ελλάδα απορρίπτει κατηγορηματικά τις ανυπόστατες αιτιάσεις της Άγκυρας 

για το Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο
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Ελλάδα και Γαλλία ανανεώνουν
 την αμυντική τους συμφωνία

Την επόμενη εβδομάδα επικυρώνεται η επέκταση του στρατηγικού συμφώνου μεταξύ 
Αθήνας και Παρισιού, εν μέσω ρευστών γεωπολιτικών εξελίξεων.

Σ
την περαιτέρω ενίσχυση της στρατηγι-
κής τους αποτροπής προχωρούν η Ελ-

λάδα και η Γαλλία, καθώς την επόμενη 
εβδομάδα αναμένεται να ανανεώσουν 
την αμυντική τους συμφωνία.

Οι δύο χώρες εμβαθύνουν τη συμμαχία τους 
προκειμένου να θωρακιστούν απέναντι σε ένα 
περιβάλλον αυξημένων γεωπολιτικών εντάσεων.
Όπως αναφέρουν οι σχετικές πληροφορίες, η 
στρατηγική συμφωνία, η οποία υπογράφηκε για 
πρώτη φορά το 2021, πρόκειται να ανανεωθεί για 
ακόμη πέντε χρόνια. Για την επίσημη επικύρωση 
της επέκτασης του συμφώνου, ο πρόεδρος της 
Γαλλίας, Εμανουέλ Μακρόν, θα επισκεφθεί την 
Αθήνα αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συνό-

δου των ηγετών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην 
Κύπρο, όπου θα έχει τετ-α-τετ συνάντηση με τον 
πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη.

Νέες συμφωνίες και ρήτρα αυτόματης 
ανανέωσης
Η συνάντηση των δύο ηγετών στην ελληνική 
πρωτεύουσα δεν θα περιοριστεί αποκλειστικά 
στην άμυνα. Η Αθήνα και το Παρίσι αναμένεται να 
υπογράψουν επιπλέον συμφωνίες, με στόχο την 
ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας σε μια σει-
ρά από κρίσιμους τομείς, όπως είναι η εξωτερική 
πολιτική, η πολιτική προστασία και η οικονομία.
Μάλιστα, κυβερνητικές πηγές αναφέρουν ότι η 
νέα αμυντική συμφωνία αναμένεται να περιλαμ-

βάνει και ειδική ρήτρα για την αυτόματη ανανέω-

σή της στο μέλλον.
Η ενίσχυση των αμυντικών δυνατοτήτων των ευ-

ρωπαϊκών κρατών έχει αποκτήσει πολύ μεγαλύ-

τερη σημασία σήμερα σε σχέση με το 2021, όταν 
έπεσαν οι αρχικές υπογραφές.
Οι συνθήκες παγκόσμιας αβεβαιότητας έχουν 
ενταθεί δραματικά λόγω της ρωσικής εισβολής 
στην Ουκρανία, των εξελίξεων στο μέτωπο του 
Ιράν, αλλά και της αμφισβήτησης γύρω από το 
μέλλον των διατλαντικών σχέσεων, ειδικά υπό τη 
σκιά των αμερικανικών απειλών για πιθανή απο-

χώρηση από το ΝΑΤΟ.

Προγράμματα Νέων Σκαφών Ελληνικής Σχεδίασης από την ελληνική 
εταιρεία ALS Naval Ship Design για το Πολεμικό μας Ναυτικό

Η ελληνική εταιρεία ALS Naval Ship Designs (ALS NSD) βρίσκεται στο επίκε-

ντρο των προτάσεων για σκάφη "εθνικής σχεδίασης", μετά την ανακοίνωση 
του υπουργού Εθνικής Άμυνας για το 12ετές πρόγραμμα εκσυγχρονισμού  
του Πολεμικού μας Ναυτικού.
Το νέο 12ετές εξοπλιστικό πρόγραμμα (2025-2036) του Πολεμικού Ναυτι-
κού, μέρος του συνολικού αμυντικού σχεδιασμού των 25-28 δισ. ευρώ που 
ανακοινώθηκε, εστιάζει στην απόκτηση 4ης φρεγάτας FDI (Belharra), τον εκ-

συγχρονισμό των φρεγατών ΜΕΚΟ, την απόκτηση νέων κορβετών και την 
αναβάθμιση των υποβρυχίων, στοχεύοντας σε 16 κύριες μονάδες επιφανεί-
ας για το Αιγαίο και την Ανατολική Μεσογειο.
Η Ελλάδα στοχεύει να γίνει μια πανίσχυρη ναυτική δύναμη στην περιοχή, 
αντικρούοντας τα τουρκικά σχέδια που αφορούν την ναυπήγηση 50 πολε-

μικών πλοίων τα επόμενα  χρόνια. Ο Νίκος Δένδιας, δήλωσε πρόσφατα ότι  
έχει θέσει ως στόχο τη δημιουργία του πιο σύγχρονου και ισχυρού Πολεμι-
κού Ναυτικού στην ελληνική ιστορία. Επικεντρώνεται στον εκσυγχρονισμό 
του στόλου, την απόκτηση νέων τεχνολογιών (όπως τορπίλες νέου τύπου, 
πλοία) και την αλλαγή δόγματος, τονίζοντας το ρόλο του ως δύναμη απο-

τροπής στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο.
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Η ιστορία του Κώστα Κυριακού δεν είναι απλώς η αφήγηση μιας ζωής, είναι η ζωντανή μαρτυρία του αγώνα ενός ανθρώπου 
που υπερασπίστηκε την Πατρίδα και την ελευθερία του υπό συνθήκες που πολλοί θα θεωρούσαν αδύνατες. Από τις φυλακές 

του σκληρού καθεστώτος του Χότζια στο Σπάτς, στα κελιά των ειδικών ανακρίσεων και την «Δίκη των 5», μέχρι την επιστροφή 
του στη Βόρεια Ήπειρο και την εκλογή του ως δημογέροντα, ο Κυριακού στάθηκε πάντα αταλάντευτος, προστατεύοντας την ελ-

ληνική σημαία και τα ιδανικά του Ελληνισμού.

Κώστας Κυριακού 
ΔΊΚΗΓΟΡΟΣ-ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ

Σ
ήμερα, συνεχίζει τον αγώνα του για τον 
απανταχού Ελληνισμό, μέσα από τα βιβλία και 
τις δημόσιες παρεμβάσεις του, φωτίζοντας 
την τραγωδία αλλά και την αλύγιστη ψυχή των 
Ελλήνων της Βορείου Ηπείρου.

Στη συνέντευξη που ακολουθεί, ο Κώστας Κυριακού 
μιλάει για την αφοσίωση στην Πατρίδα, τα βασανιστήρια 
που υπέστη, και για την ελπίδα που δεν έσβησε ποτέ, 
αποτελώντας παράδειγμα ηρωισμού για όλους μας.
Το 1992, ως Δημογέροντας στο χωριό σας στη Β. Ήπειρο, 
αρνηθήκατε να κατεβάσετε την ελληνική σημαία που είχε 
υψωθεί στην επέτειο του ιστορικού ΟΧΙ, παρά τις απειλές. 
Σε μια εποχή που οι συμβιβασμοί είναι ο κανόνας, τι είναι 
αυτό που κάνει έναν άνθρωπο να βάζει το «ιερό σύμβο-

λο» πάνω από την ίδια του την ελευθερία ή και τη ζωή του;
Το Ιούλιο του 1990, βάζοντας πάνω από όλα την 
αξιοπρέπεια και την εθνική υπερηφάνεια, δραπέτευσα 
στην Μητέρα Ελλάδα.
Το 1991 σχεδόν η μισή Αλβανία ήρθε στην Ελλάδα. 
Οι εναπομείναντες Έλληνες στη Βόρειο Ήπειρο ήταν 
ανυπεράσπιστοι. 
Τον Οκτώβριο 1992 κάποιοι πρώην πολιτικοί φυλακισθέντες 
γυρίσαμε στα πατρώα μας εδάφη. Αυτή η «τρελή» πράξη 
(όλοι φεύγανε στην Ελλάδα και κάποιοι γύριζαν) αναπτέ-

ρωσε τις ελπίδες του κόσμου μας. 
Στον λαό μας δημιουργήθηκε η πεποίθηση, ότι: 
« Δεν είμαστε μόνοι μας, Η Μάνα Ελλάδα σύντομα θα είναι 
κοντά μας. 
Με εκλέξανε δημογέροντα της κοινότητας Δερβητσιάνης. 
Σε μαζική συγκέντρωση, ομόφωνα πήραμε ορθές και 
εθνικά ωφέλιμες αποφάσεις.
Στις 28 Οκτωβρίου 1992, ομορφύναμε την πλατεία του 
χωριού και τους κεντρικούς δρόμους με γαλανόλευκες 
σημαίες. Μέρα χαράς και εθνικής υπερηφάνειας. 
Ως δημογέροντας του χωριού, δεν υπάκουσα στις εντολές-
απειλές των οργάνων της ασφάλειας Αργυροκάστρου. Με 
κράτησαν δεμένο σε κελί του αστυνομικού τμήματος της 
πόλης. Την ΓΑΛΑΝΟΛΕΥΚΗ δεν την κατεβάσαμε.  
Η διετία 1994 – 1992 είναι η μοναδική περίοδος ένωσης 

«Μια αγωνία με βασανίζει: Οι κρατού-

ντες το τιμόνι της ΕΛΛΑΔΑΣ να πράξουν 

το χρέος τους και να προστατέψουν τον 

απανταχού Ελληνισμό»

συνεντευξη

από την Κορίνα Τριανταφύλλου

 «Το Βορειοηπειρωτικό Ζήτημα είναι το μόνο εκκρεμές 
από την λήξη του Β́  Παγκόσμιου Πολέμου, που δεν 

τέθηκε στον ΟΗΕ για διευθέτηση!»

 Ο Ζωντανός Θρύλος της Βορείου Ηπείρου
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«Μετά το γκρέμισμα της δικτατορίας, 

καμιά πολιτική δύναμη που κυβέρνησε 

την Ελλάδα δεν διέθετε δόγμα για την 

επίλυση των προβλημάτων των Ελλή-

νων Βορειοηπειρωτών»

των Ελλήνων στην Αλβανία η οποία ξεκίνησε να δείχνει τα 
σημάδια διάλυσης μετά το πογκρόμ του 1994 και τη δίκη 
των 5. 
Ο συνειδητοποιημένος  άνθρωπος πράττει ενθουσιωδώς 
το χρέος στην Πατρίδα. Μάλλον όταν σε παιδεύουν, όσα 
βασανιστήρια και να υποστείς, δεν πονάς. Η λατρεία 
για την Πατρίδα και τον Χριστό μαλακώνει κάθε πόνο.  
Αυτά τα δύο, Πατρίδα και Χριστός δεν εξαγοράζονται με 
κανένα χρυσό…  
   
▶ Περάσατε χρόνια στα κάτεργα του Σπατς και υποστή-

κατε πρωτοφανή βασανιστήρια στη «Δίκη των 5». Υπάρ-

χει μέσα σας οργή για όσα στερηθήκατε ή η αγάπη για 
την Πατρίδα λειτούργησε ως «βάλσαμο» που επούλωσε 
τις πληγές σας;
Με συλλάβανε στις 6 Μαΐου 1974 στην τάξη του μαθήματος.  
Μετά από 9 μήνες ειδικής ανάκρισης, με καταδίκασαν 
9 χρόνια και ως πολιτικό κρατούμενο, με έκλεισαν στο 
στρατόπεδο Σπατς. Δουλεύαμε σε εξόρυξη μεταλλείων 
με τρεις βάρδιες. Συγκρατούμενοί μας Ελλαδίτες, 
Σέρβοι, … (υπήρχαν φυλακισμένοι στο Σπατς από πολλές 
εθνικότητες και κάποιοι από αυτούς ήταν και κατάδικοι των 
ναζί),  ομολογούσαν: «Οι συνθήκες διαβίωσης σε αυτό το 
στρατόπεδο είναι χειρότερες από αυτές στα στρατόπεδα 
των ναζί «Ματχάουζεν, Τρεμπλίνκα κλπ.». 
Στις 1994/04/18 υποβλήθηκα σε ειδική ανάκριση στα κελιά 
υψίστης ασφαλείας στα Τίρανα. Ο συναγωνιστής Ηρακλής 
Σύρμος και εγώ κατηγορηθήκαμε και βασανιστήκαμε 
απάνθρωπα για να αποκαλύπταμε τις διασυνδέσεις 
μας με τις Ελληνικές Μυστικές Υπηρεσίες. Μια από τις 
κατηγορίες ήταν: « Το 1992 επιστρέψατε στην Αλβανία 
για Έλληνοποίηση Αλβανικών εδαφών, δίνοντας σε 

αυτά Ελληνικές ονομασίες».   
Σήμερα, 32 χρόνια μετά, ο Πρωθυπουργός της Αλβανί-
ας «Ελληνοποιεί» τα «Αλβανικά εδάφη»!!! και ονομάζει την 
πλατεία του χωριού μας, πλατεία Κωνσταντίνου Μητσοτά-

κη!!!». 
Από πλευράς μου, έπραξα το χρέος στην ΠΑΤΡΙΔΑ. Δεν 
έχω μίσος και οργή για κανέναν.  
Μια αγωνία με βασανίζει: Η ΜΗΤΕΡΑ ΠΑΤΡΙΔΑ (Οι 
κρατούντες το τιμόνι της ΕΛΛΑΔΑΣ να πράξουν το χρέος 
τους και να προστατέψουν τον απανταχού Ελληνισμό. Οι 
Έλληνες που ζούνε εκτός των συνόρων υπάρχουμε μόνο 
γιατί υπάρχει η ΕΛΛΑΔΑ.

▶ Έχετε γράψει 11 βιβλία για τη Βόρεια Ήπειρο. Αι-
σθάνεστε ότι η επίσημη Αθήνα και η ελληνική κοινωνία 
έχουν «γυρίσει την πλάτη» στην τραγωδία του Βορειοη-

πειρωτικού Ελληνισμού, θεωρώντας την ένα «ξεχασμέ-

νο» κεφάλαιο της ιστορίας;
Τα έντεκα βιβλία που κυκλοφόρησαν από το 1997 και μέχρι 
σήμερα, κατατάσσονται σε δυο ομάδες.   
Στην πρώτη ομάδα τα βιβλία-ντοκουμέντα περιγράφουν το 
όλο πλέγμα της καταπίεσης των Βορειοηπειρωτών στην 
Αλβανία  επί καθεστώτων Χότζια-Αλία-Μπερίσια. Σε αυτά  
εξιστορούνται οι διώξεις που υπέστη ο Βορειοηπειρωτικός 
Ελληνισμός διαχρονικά. Σε αυτή την ομάδα προστέθηκε 
το βιβλίο για τους ομογενείς μας στην Αγγλική γλώσσα: “A 
FREE PRISONER” An Account of the Living Conditions of 
Greeks in Northem Epirus.  
Στη δεύτερη ομάδα είναι τα βιβλία στα οποία σχολιάζονται 
και αντικρούονται εκφραζόμενες αντεθνικές απόψεις 
διαφόρων δημοσιογράφων, πολιτικών και άλλων. Είναι τα 
βιβλία: 
1) «Η ΔΙΑΨΕΥΣΗ», Σχόλια στο Βιβλίο του Σταύρου Τζίμα 
με Τίτλου: «Στον Αστερισμό του Εθνικισμού - ΑΛΒΑΝΙΑ 
ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗ ΜΕΤΑ-ΧΟΤΖΑ ΕΠΟΧΗ», στο οποίο ο 
δημοσιογράφος Στ. Τζίμας υποστήριξε θέσεις που δεν 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. 
2) «ΕΝΒΕΡ ΧΟΤΖΑ-Ο ΣΦΑΓΕΑΣ ΣΤΗ ΓΗ ΤΟΥ ΠΥΡΡΟΥ», 
Αιτία για τη συγγραφή του βιβλίου υπήρξε η άποψη που 
διατυπώθηκε και μάλιστα εγγράφως ότι ο σφαγέας του 
Ελληνισμού της Βορείου Ηπείρου, είχε ελληνική καταγωγή. 
3) «ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΣΤΗ ΠΑΤΡΙΔΑ»,  Επισημάνσεις και σχόλια 
στο βιβλίο «ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΑΛΒΑΝΙΑ, Φυγή στο Μέλλον ή 
Επιστροφή στο Παρελθόν;» των Μαριέττα Γιαννάκου, 
Σταύρου Λυγερού, Ελευθέριου Οικονόμου, Θεόδωρου 
Πάγκαλου, Αλέκου Παπαδόπουλου, Άγγελου Συρίγου, 
Γιώργου Χατζηθεοφάνους και Αλέξανδρου Μαλλιά. 
Οι ισχυρισμοί, οι θέσεις κι όλα τα σχόλια που παρουσιάζονται 
σε αυτά, δεν είναι φωνή διαμαρτυρίας, καταγγελίας, ή 
αφορισμών, είναι επιστημονικά τεκμηριωμένα και ιστορικά 
αναμφισβήτητα. 
Να ξεκαθαρίσω ότι δεν έχω καμιά οικονομική ανάμιξη σε 
καμιά περίπτωση. 

« Οι συνθήκες διαβίωσης στο

στρατόπεδο του Σπατς είναι χειρότερες 

από αυτές στα στρατόπεδα των ναζί 

«Ματχάουζεν, Τρεμπλίνκα»

«Το μείζον πρόβλημα της εξωτερικής

 πολιτικής της Ελλάδος σήμερα, είναι 

εσωτερικό»

Στη δίκη των 5. Είναι τραβηγμένη στην αίθουσα Στη δίκη των 5. Είναι τραβηγμένη στην αίθουσα 
του δικαστηρίου στα Τίρανα.του δικαστηρίου στα Τίρανα.

Στο παράθυρο του κελιού Στο παράθυρο του κελιού 
Αρ. 9. Σε αυτό, το 1974, Αρ. 9. Σε αυτό, το 1974, 
κρατήθηκε για 9 μήνες…κρατήθηκε για 9 μήνες…
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 Η βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ–ΚΙΝ.ΑΛ., Νάντια Γιαννακοπούλου, μιλά στους Atticatimes και την δημοσιο-
γράφο Κορίνα Τριανταφύλλου, για μια σειρά από κρίσιμα ζητήματα της πολιτικής επικαιρότητας, εστιάζοντας τόσο στη θεσμική 
λειτουργία όσο και στις τρέχουσες εξελίξεις. Αναφέρεται στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και την ανάγκη πλήρους διαλεύκανσης 
μέσω της Δικαιοσύνης, τοποθετείται απέναντι στη συζήτηση για το ασυμβίβαστο υπουργού–βουλευτή και τις προτάσεις που 

έχουν τεθεί στο δημόσιο διάλογο, ενώ παράλληλα αποτιμά τα αποτελέσματα του πρόσφατου συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ. 
και τους πολιτικούς στόχους του κόμματος για την επόμενη περίοδο. 

ΝΑΝΤΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑΣΟΚ-ΚΊΝ.ΑΛ.

▶ Ποια είναι η θέση σας σχετικά με την άρση ασυλίας 
των 11 βουλευτών για την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και 
θεωρείτε ότι η Βουλή οφείλει να διευκολύνει πλήρως τη 
διερεύνηση της υπόθεσης από τη Δικαιοσύνη, χωρίς κα-

μία πολιτική σκιά;
Αυτό είναι αυτονόητο και έχει αποφασιστεί ήδη από 
την αντίστοιχη Επιτροπή της Βουλής . Για όλους όσους 
αναφέρονται τα ονόματά τους στην νέα δικογραφία 
για τον ΟΠΕΚΕΠΕ πρέπει η Βουλή να αποφασίσει την 
άρση της ασυλίας και να επιληφθεί η Δικαιοσύνη , η 

«Να πείσουμε ότι μπορεί να υπάρχει 

μια άλλη πορεία για την χώρα, 

να δημιουργήσουμε ένα ρεύμα 

ενίσχυσης του ΠΑΣΟΚ, ανατροπής

των συσχετισμών»

συνεντευξη

από την Κορίνα Τριανταφύλλου

 «Για όλους όσους αναφέρονται τα ονόματά τους στην νέα 
δικογραφία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ πρέπει η Βουλή να αποφασίσει 

την άρση της ασυλίας και να επιληφθεί η Δικαιοσύνη»
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οποία είναι και η μόνη που μπορεί να αποφανθεί. Ένα 
θέμα υπάρχει με πρώην Υπουργούς που θα πρέπει να 
δούμε την σύσταση Προανακριτικής. Είναι φανερό, ότι 
χρειάζεται να πέσει πλήρες φως σε όλες τις πτυχές του 
ΟΠΕΚΕΠΕ. 

▶ Ποια είναι η άποψή σας για το ασυμβίβαστο μεταξύ 
της ιδιότητας του υπουργού και του βουλευτή; Πιστεύε-

τε ότι θα ενίσχυε τη διαφάνεια και τη λειτουργία της Δη-

μοκρατίας ο σαφής διαχωρισμός των δύο ρόλων;

Η πρόταση του Πρωθυπουργού φάνηκε ως μια 
προσπάθεια να πάει αλλού η κουβέντα από το 
κυρίαρχο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ταυτόχρονα έθεσε ένα θέμα 
διανθισμένο με ασάφειες και πολλά ερωτηματικά, 
αφού δεν μίλησε για σαφή διαχωρισμό, αλλά για 
rotation. Όταν ο Υπουργός ξαναγυρνάει στην θέση του 
Βουλευτή μόλις βγει από την Κυβέρνηση, δεν υπάρχει 
πραγματικός διαχωρισμός. Σαφής διαχωρισμός θα 
σήμαινε οριστική επιλογή αν κάποιος θα πηγαίνει 
για Βουλευτής ή Υπουργός. Είναι κάτι που στο 

πλαίσιο μίας συνολικής συζήτησης για το δίπολο 
αυτοτροφοδοτούμενο πελατειακό Πολιτικό Σύστημα 
και Αδιαφανής λειτουργία ζωνών της Δημόσιας 
Διοίκησης, θα μπορούσε να συμβάλει μέσα σε μια 
δέσμη μέτρων για την διαφάνεια. Το ΠΑΣΟΚ θα 
καταθέσει σύντομα τις συνολικές προτάσεις του για 
την Συνταγματική Αναθεώρηση.

▶ Πώς αξιολογείτε τα αποτελέσματα του πρόσφατου 
συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ.; Θεωρείτε ότι συνέβαλε 
ουσιαστικά στην ενίσχυση της πολιτικής του δυναμικής 
και της απήχησής του στην κοινωνία;
Πραγματοποιήσαμε  ένα καλό Συνέδριο, που φάνηκε 
να γεφυροποίησε διαφορετικές προσεγγίσεις που 
υπήρχαν σε κάποια θέματα και εξέπεμψε ένα ισχυρό 
μήνυμα ενότητας , ξεκαθαρίζοντας για άλλη μια φορά 
το τρίπτυχο αυτόνομη πορεία του ΠΑΣΟΚ – Στόχος 
για πρωτιά στις επόμενες εκλογές – Αμφίπλευρη 
διεύρυνση στην βάση προγράμματος, αρχών και 
αξιών. Νομίζω ότι το Συνέδριο έδωσε ώθηση στην 
δουλειά μας και τώρα η πρόκληση είναι μπροστά 
μας. Να βρεθούμε σε μια διαρκή πορεία προς τον 
λαό που αναζητεί ελπίδα και θέλει Αλλαγή, ώστε με 
βάση τις προτάσεις μας , την εναλλακτική πρόταση 
διακυβέρνησης που καταθέτουμε να πείσουμε ότι 
μπορεί να υπάρχει μια άλλη πορεία για την χώρα, να 
δημιουργήσουμε ένα ρεύμα ενίσχυσης του ΠΑΣΟΚ, 
ανατροπής των συσχετισμών. 

«Πραγματοποιήσαμε  ένα καλό Συνέδριο, που γεφυροποίησε διαφορετικές προσεγ-

γίσεις που υπήρχαν σε κάποια θέματα και εξέπεμψε ένα ισχυρό μήνυμα ενότητας»

«Η πρόταση του Πρωθυπουργού για 

το ασυμβίβαστο, φάνηκε ως μια 

προσπάθεια να πάει αλλού η κουβέντα 

από το κυρίαρχο του ΟΠΕΚΕΠΕ»



Κυριακή 19 Απριλίου 2026

20 www.atticatimes.gr

Σε μια περίοδο έντονων πολιτικών ανακατατάξεων και αυξανόμενης δυσπιστίας των πολιτών προς το πολιτικό σύστημα, ο ανε-
ξάρτητος βουλευτής Κέρκυρας Αλέξανδρος–Χρήστος Αυλωνίτης μιλάει στην δημοσιογράφο Κορίνα Τριανταφύλλου και τους 
Atticatimes, για τις εξελίξεις στο πολιτικό σκηνικό. Σχολιάζει τη στάση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη απέναντι σε 
κρίσιμα θεσμικά ζητήματα, ασκεί κριτική στη λειτουργία της κυβέρνησης, ενώ παράλληλα αναλύει τα αίτια του πολυκερματι-

σμού και της κρίσης εμπιστοσύνης που διαπερνά το πολιτικό σύστημα.

Αλέξανδρος-Χρήστος 
Αυλωνίτης

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Ι
διαίτερη έμφαση δίνει στην ανάγκη διασφάλισης 
της λαϊκής νομιμοποίησης των εξουσιών, αλλά και 
στην προοπτική ανασύνθεσης του προοδευτικού 
χώρου, την οποία θεωρεί καθοριστική για 
τη σταθερότητα της χώρας. Παράλληλα, 

μιλά ανοιχτά για την πολιτική του διαδρομή, την 
αποχώρησή του από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ και την 
ιδεολογική του ταυτότητα, υπογραμμίζοντας τη 
σταθερή του προσήλωση στον χώρο της Αριστεράς.

▶ Κύριε Αυλωνίτη, ο Κυριάκος Μητσοτάκης στο πα-

ρελθόν είχε απορρίψει την ιδέα του ασυμβίβαστου 

υπουργού–βουλευτή, όμως τώρα την επαναφέρει με 
αφορμή την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και τις εξελίξεις 
με τους “11”. Πώς ερμηνεύετε αυτή τη μεταστροφή; 
Πιστεύετε ότι είναι μια συγκυριακή πολιτική κίνηση 
διαχείρισης κρίσης και τι μπορεί να επιφέρει σε ένα 
γενικότερο επίπεδο;
Ο κ. Μητσοτάκης ακολουθεί μια αλλοπρόσαλλη 
και συγκυριακή πολιτική, όταν αντιμετωπίζει ένα 
σοβαρό πολιτικό ή άλλο πρόβλημα.
Εφευρίσκει μια αποπροσανατολιστική 
επιχειρηματολογία, όπως εν προκειμένω το θέμα 
που εμπεριέχεται στην ερώτησή σας. Έτσι θέτει 

«Ο πολυκερματισμός του πολιτικού 

σκηνικού οφείλεται στη κρίση 

του πολιτικού συστήματος»

συνεντευξη

από την Κορίνα Τριανταφύλλου

«Ο κ. Μητσοτάκης ακολουθεί μια αλλοπρόσαλλη και 
συγκυριακή πολιτική, όταν αντιμετωπίζει ένα σοβαρό 

πολιτικό ή άλλο πρόβλημα»
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«Η λαϊκή νομιμοποίηση και των

 τριών ανεξάρτητων εξουσιών και η 

υποχρέωση δε αυτή αποτελεί το άπαν 

του πολιτεύματός μας»

στο δημόσιο διάλογο άκαιρα την πρόταση του 
ασυμβίβαστου μεταξύ Υπουργού και βουλευτή. 
Αφού συμφωνήσω με πολλά από όσα λέγονται  από 
την αντιπολίτευση,  θα προσθέσω ότι το Σύνταγμά 
μας δεν το επιτρέπει. 
Όλες οι εξουσίες πρέπει να απορρέουν από το 
λαό για να επιτευχθεί το συνταγματικό ζητούμενο: 
Η λαϊκή νομιμοποίηση και των τριών ανεξάρτητων 
εξουσιών και η υποχρέωση δε αυτή αποτελεί το 
άπαν του πολιτεύματός μας. 

Όπως αναλύει την πρότασή του ο κ. Μητσοτάκης, 
πλήττεται η παραπάνω βασική αρχή. Η Εκτελεστική 
Εξουσία δηλαδή η κυβέρνηση, θα αποτελείται 
πλέον, εκτός φυσικά από τον Πρωθυπουργό, μόνο 
από πρόσωπα που στερούνται πλήρως της λαϊκής 
νομιμοποίησης. Κανένας υπουργός δεν εκλέγεται 
από το λαό και δεν λογοδοτεί στον λαό. Κατά 
συνέπεια ο Πρωθυπουργός δεν καλύπτει τη μέγιστη 
αυτή συνταγματική υποχρέωση.

▶ Πώς αξιολογείτε το σημερινό πολιτικό σκηνικό και 
τον κατακερματισμό που παρατηρείται; Ποια είναι η 
άποψή σας για τις διεργασίες δημιουργίας νέων πο-

λιτικών σχημάτων, όπως αυτά που συζητούνται γύρω 
από πρόσωπα όπως η Μαρία Καρυστιανού και ο Αλέ-

ξης Τσίπρας; Πιστεύετε ότι μπορούν να εκφράσουν 
ουσιαστικά την κοινωνία ή θα ενισχύσουν περαιτέρω 
την πολιτική αστάθεια;
Ο πολυκερματισμός οφείλεται στη κρίση του 
πολιτικού συστήματος. Η εμπιστοσύνη του λαού προς 
αυτό αγγίζει τα μηδενικά όρια. Ο πολυκερματισμός 
είναι διαλυτικός σε όλο το πολιτικό φάσμα. Χάθηκαν 
οι κοινοβουλευτικές ισορροπίες (κυβέρνηση - 
αντιπολίτευση ) και κυριαρχεί ένας μονοκομματικός 
εφιάλτης. Ενώ τα κόμματα της αντιπολίτευσης 
κάνουν μεμονωμένα καλή αντιπολίτευση, η εικόνα 
αυτή εξαφανίζεται μέσα στην επικοινωνιακή 
καταιγίδα του διεφθαρμένου καθεστώτος της 
Ν.Δ. Αυτό το εκμεταλλεύεται ο κ. Μητσοτάκης 
υποστηρίζοντας ψευδώς ότι μόνο αυτός προσφέρει 
την ασφαλή πορεία της πατρίδας μας. Δυστυχώς 
περνάει επικοινωνιακά αυτό. Μόνη λύση: Η ενότητα 
των προοδευτικών κεντροαριστερών δυνάμεων, αν 
οι ηγέτες του έχουν μυαλό.

▶ Μετά την πορεία σας από τον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 
Συμμαχία και από το εγχείρημα του Στέφανου Κασσε-

λάκη και πλέον ως ανεξάρτητος βουλευτής, σε ποιο 
πολιτικό πλαίσιο τοποθετείτε σήμερα τον εαυτό σας;
Είμαι γέννημα θρέμμα της αριστεράς. Εκεί 
θα παραμείνω. Υπηρετώ την συνεργασία των 
κεντροαριστερών δυνάμεων.  Σιχαίνομαι τα 
κομματικά πραξικοπήματα και θεωρώ ότι μόνο τότε 
θα ενταχθώ ξανά σε ένα κόμμα που επιδιώκει το ίδιο 
με μένα. 
Ο αναγνώστης της συνέντευξης αυτής καταλαβαίνει 
ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ με απογοήτευσε. Οι καταστατικές 
παραβιάσεις της ηγεσίας του με έκαναν να φύγω 
τρέχοντας. Η συνεργασία με Κασσελάκη μου έδωσε 
ελπίδα. Δυστυχώς η πολιτική μετακίνηση προς τα 
δεξιά με έκανε να τρέχω ακόμη. Μπορεί να φαίνεται 
κάπως υπερβολή αυτό που λέω αλλά η ιδεολογία 
μου είναι ένα με μένα. 
Δεν την πουλώ με τίποτα και ας λένε ότι θέλουν.
Παρήγορο ότι θα δημιουργηθούν νέα κόμματα. 
Οψόμεθα

«Όλες οι εξουσίες πρέπει να απορρέουν από το λαό για να επιτευχθεί 

το συνταγματικό ζητούμενο»

«Μόνη λύση: 
Η ενότητα των 
προοδευτικών 

κεντροαριστερών 
δυνάμεων, αν οι 
ηγέτες του έχουν 

μυαλό»
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Θεοδωρικάκος:
Εθνική ανάγκη η ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 

οικονομίας και η ανταγωνιστικότητα
Τρία νέα αναπτυξιακά καθεστώτα για μεταποίηση, μεγάλες επενδύσεις και παραμεθόριες 

περιοχές ύψους 450 εκατ. ευρώ

Δ
ιατάξεις για τη μείωση της γραφειοκρα-

τίας, την απλοποίηση διαδικασιών, την 
προσέλκυση επενδύσεων και την ενί-
σχυση της επιχειρηματικής δραστηριό-

τητας περιλαμβάνει το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Ανάπτυξηςπου κατατέθηκε στη Βου-

λή, όπως ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης 
Θεοδωρικάκος.

Μιλώντας στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπο-

ρίου της Βουλής, ο υπουργός χαρακτήρισε επεί-
γουσα εθνική ανάγκη την ενίσχυση της ανταγωνι-
στικότητας και της ανθεκτικότητας της ελληνικής 
οικονομίας, επισημαίνοντας το ασταθές διεθνές 
περιβάλλον. Αναφέρθηκε στις πολεμικές συγκρού-

σεις στο Ιράν και τη Μέση Ανατολή, την έντονη γε-

ωπολιτική αστάθεια και τις πιέσεις στην παγκόσμια 
και ευρωπαϊκή οικονομία, που επηρεάζουν εφοδι-
αστικές αλυσίδες, κόστος ενέργειας και διεθνείς 
αγορές.
 Κάθε καθεστώς έχει προϋπολογισμό 150 εκατ. 
ευρώ, αθροίζοντας συνολικά «450 εκατομμύρια 
ευρώ για παραγωγικές επενδύσεις σε ολόκληρη 
τη χώρα, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστι-
κότητας, την ουσιαστική συμβολή στην περιφερει-
ακή ανάπτυξη και την αντιμετώπιση του οξύτατου 
δημογραφικού προβλήματος».
Όπως ανέφερε ο Υπουργός Ανάπτυξης, η επανα-

προκήρυξή τους, μετά το αυξημένο επενδυτικό εν-

διαφέρον για τον πρώτο κύκλο των καθεστώτων, 
«στέλνει το μήνυμα ότι ο Αναπτυξιακός Νόμος λει-
τουργεί με συνέχεια, σταθερότητα και αξιοπιστία» 
και εντάσσεται σε μια συνεκτική στρατηγική για τον 
παραγωγικό μετασχηματισμό της οικονομίας. «Σε 

ένα περιβάλλον διεθνούς αβεβαιότητας, που δημι-
ουργεί πίεση σε κάθε οικονομία, επηρεάζοντας τις 
αλυσίδες εφοδιασμού, το κόστος ενέργειας και τις 
διεθνείς αγορές, ο μόνος ασφαλής δρόμος για την 
Ελλάδα είναι περισσότερες παραγωγικές επενδύ-

σεις, ισχυρότερη βιομηχανία, περισσότερη καινο-

τομία και περισσότερες και καλύτερες θέσεις ερ-

γασίας, σημείωσε.

Ο κ. Θεοδωρικάκος έδωσε έμφαση στη συνέπεια 
και την αξιοπιστία του Αναπτυξιακού Νόμου, επι-
σημαίνοντας ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει ήδη 
πετύχει τον ταχύτερο χρόνο αξιολόγησης αντίστοι-
χων επενδυτικών σχεδίων στην Ευρώπη, με ολο-

κλήρωση των διαδικασιών εντός 90 ημερών. Πα-

ράλληλα, υπογράμμισε ότι έχουν ήδη ανακτηθεί 
110 εκατομμύρια ευρώ από 145 επενδυτικές πρω-

τοβουλίες του παρελθόντος που, αν και επιδοτήθη-

καν, δεν υλοποιήθηκαν: «Θα πάμε μέχρι και το τε-

λευταίο ευρώ, μέχρι και την τελευταία επιχείρηση 
που είχε πάρει χρήματα και δεν έκανε την επένδυ-

ση. Το δόγμα που ακολουθούμε είναι “διαφάνεια 
και νομιμότητα παντού και για τα πάντα”».

Αναφερόμενος συνολικά στο υπό συζήτηση πολυ-

νομοσχέδιο, ο Υπουργός Ανάπτυξης το χαρακτή-

ρισε ως μια ουσιαστική μεταρρυθμιστική παρέμ-

βαση, που εντάσσεται στον ευρύτερο σχεδιασμό 
της κυβέρνησης για μια πιο παραγωγική, πιο αντα-

γωνιστική και πιο εξωστρεφή ελληνική οικονομία. 
«Το νομοσχέδιο που συζητάμε σήμερα αντιμετω-

πίζει χρόνιες παθογένειες της ελληνικής οικονομί-
ας«, ανέφερε, σημειώνοντας ότι διαμορφώνει ένα 
πιο σύγχρονο, λειτουργικό και αξιόπιστο περιβάλ-

λον για επενδύσεις και επιχειρηματική δραστηριό-

τητα, με έμφαση στη μείωση της γραφειοκρατίας, 
στην απλοποίηση των διαδικασιών και στην ενίσχυ-

ση της εμπιστοσύνης στην επιχειρηματικότητα.

Παρουσιάζοντας τους βασικούς άξονες του πολυ-

νομοσχεδίου, ο κ. Θεοδωρικάκος αναφέρθηκε:

– στη δημιουργία ενός ενιαίου «one stop shop» για 
τις Στρατηγικές Επενδύσεις στη Γενική Γραμμα-

τεία Ιδιωτικών Επενδύσεων, με τη συγκέντρωση 
όλων των διαδικασιών στο Υπουργείο Ανάπτυξης 
και την εξάλειψη χρονοβόρων διαδρομών μεταξύ 
διαφορετικών υπηρεσιών

– στην ουσιαστική απλοποίηση του πλαισίου για 
τον εκσυγχρονισμό των βιομηχανικών μονάδων, με 
ταχύτερες διαδικασίες και χωρίς περιττά διοικητι-
κά εμπόδια,

– στην ενίσχυση του πλαισίου για τα επιχειρηματι-
κά πάρκα και τις υποδομές logistics, με στόχο τη 
μείωση του κόστους λειτουργίας και την ενίσχυση 
της παραγωγικότητας,

– στην καθιέρωση ενός πλήρως ψηφιακού πλαισί-
ου για την ίδρυση και λειτουργία επιχειρήσεων

– στην κατάργηση του αναχρονιστικού Δελτίου Βι-
ομηχανικής Κίνησης και την αντικατάστασή του 
από το ψηφιακό Δελτίο Επιχειρηματικής Δραστη-

ριότητας, με στόχο τη μείωση της γραφειοκρατίας 
και την καλύτερη αξιοποίηση των δεδομένων για τη 
βιομηχανική δραστηριότητα,
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Απάντηση Πλεύρη σε δημοσίευμα 
για την Ευρωεισαγγελία: «Δεν θα 
υπάρξει άλλη ανοχή σε ψεύτες και 
συκοφάντες»
Καταλήγοντας, σημειώνει ότι όσοι «παράγουν και διακι-
νούν το fake news» δεν μπορούν πλέον να επικαλούνται 
άγνοια και προαναγγέλλει ότι θα κινηθεί νομικά εναντί-
ον τους, υπογραμμίζοντας ότι «η ανοχή στους ψεύτες 
και συκοφάντες τελείωσε»
Σε διάψευση δημοσιεύματος προχώρησε με ανάρτη-

σή του ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Θάνος 
Πλεύρης, κάνοντας λόγο για «ψευδή είδηση» που διακι-
νείται από ιστοσελίδα.
Όπως αναφέρει, το site «pronews» μετέδωσε ότι δήθεν 
έφτασε φάκελος από την Ευρωπαία εισαγγελέα για την 
περίοδο που ήταν υπουργός Υγείας και για τη διαχείρι-
ση της πανδημίας, κάτι που ο ίδιος διαψεύδει κατηγο-

ρηματικά, σημειώνοντας ότι «είναι ψεύτες».
Διευκρινίζει ότι η δικογραφία που έχει διαβιβαστεί αφο-

ρά μήνυση υπαλλήλου του υπουργείου Υγείας προς 
τον ίδιο, επειδή –κατά την άποψή της– θα έπρεπε να πα-

ρέμβει σε ζητήματα που είχε με υπηρεσίες του υπουρ-

γείου και άλλον υπάλληλο.
Παράλληλα, τονίζει ότι αναμένει «άμεση αποκατάστα-

ση της αλήθειας» και «πλήρη αποκατάσταση της προ-

σβολής της τιμής και της υπόληψής» του, προειδοποι-
ώντας ότι σε διαφορετική περίπτωση θα ακολουθηθεί η 
νόμιμη οδός.
Καταλήγοντας, σημειώνει ότι όσοι «παράγουν και διακι-
νούν το fake news» δεν μπορούν πλέον να επικαλούνται 
άγνοια και προαναγγέλλει ότι θα κινηθεί νομικά εναντί-
ον τους, υπογραμμίζοντας ότι «η ανοχή στους ψεύτες 
και συκοφάντες τελείωσε».
Σύμφωνα με αρμόδιους κοινοβουλευτικούς αξιωμα-

τούχους η δικογραφία που ανακοινώθηκε το πρωί της 
Πέμπτης στην Ολομέλεια αφορά την περίοδο που ο κ. 
Πλεύρης ήταν υπουργός Υγείας.
Οι ίδιες πηγές αναφέρουν στο protothema.gr πως ο φά-

κελος διαβιβάστηκε αμελλητί από τις ελληνικές αρχές 
και όχι από την ευρωπαϊκή εισαγγελία ενώ σημειώνουν 
ότι η δικογραφία σχηματίστηκε μετά από μήνυση υπαλ-

λήλου που εγκαλεί τον κ. Πλεύρη και την τότε διεύθυν-

ση οικονομικών υπηρεσιών για μισθολογικά ζητήματα 
που σχετίζονται με την προσωπική διαφορά.
 
Η ανάρτηση του Θάνου Πλεύρη
«Το site pronews διακινεί από χθες ψευδή είδηση ότι 
δήθεν ήλθε φάκελος από την Ευρωπαία εισαγγελέα για 
την περίοδο που ήμουν υπουργός υγείας για τη διαχεί-
ριση της πανδημίας. Είναι ψεύτες. Η δικογραφία που 
ήλθε αφορά μήνυση υπαλλήλου του υπουργείο υγείας 
προς εμένα επειδή κατά την άποψη της έπρεπε να πα-

ρέμβω σε διάφορα που είχε με υπηρεσίες του υπουρ-

γείου υγείας και άλλον υπάλληλο. Αναμένω την άμεση 
αποκατάσταση της αλήθειας τα επόμενα λεπτά με πλή-

ρη αποκατάσταση της προσβολής της τιμής και υπό-

ληψης μου. Εάν δεν το πράξουν ακολουθείται η νόμιμη 
οδος. Εξυπακούεται ότι όσοι παράγουν και διακινούν το 
fake news πλέον δε μπορούν να δηλώνουν άγνοια και 
θα τους καταδιώξω δικαστικά. Η ανοχή στους ψεύτες 
και συκοφάντες τελείωσε».

συνεντευξη

Ντόρα Μπακογιάννη: 
Να παραιτηθεί ο Λαζαρίδης, να 
διευκολύνει τον πρωθυπουργό

Μιλώντας στο MEGA, η βουλευτής χαρακτήρισε 
σαφές το γεγονός ότι το ζήτημα με το πτυχίο 

του υφυπουργού ήταν παράτυπο, τονίζοντας ότι 
οφείλει να παραιτηθεί για να διευκολύνει τον 

Μητσοτάκη και τη ΝΔ

Σ
ε μια παρέμβαση με ισχυρό πο-

λιτικό συμβολισμό, η Ντόρα 
Μπακογιάννη «έδειξε» την έξο-

δο στον υφυπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης, Μακάριο Λαζαρίδη.

Μιλώντας στο MEGA, η βουλευτής χαρα-

κτήρισε σαφές το γεγονός ότι το ζήτημα 
με το πτυχίο του υφυπουργού ήταν πα-

ράτυπο, σημειώνοντας πως πρόκειται για 
μια πραγματικότητα που πλέον αποδέχο-

νται όλοι.

«Να παραιτηθεί, να διευκολύνει τον 
Πρωθυπουργό»
Αν και αναγνώρισε τη μακρά διαδρομή 
του κ. Λαζαρίδη ως κομματικού στελέ-

χους, η κυρία Μπακογιάννη δεν μάσησε 

τα λόγια της σχετικά με τους χειρισμούς 
του, τονίζοντας ότι η παραμονή του στη 
θέση του δημιουργεί δυσβάσταχτο πολι-
τικό βάρος για την παράταξη.
«Η ιστορία αυτή μας έχει προβληματίσει 
και μας έχει στεναχωρήσει», ανέφερε χα-

ρακτηριστικά, συμπληρώνοντας πως ο 
υφυπουργός δεν χειρίστηκε σωστά την 
υπόθεση για τον εαυτό του.
Στο κρίσιμο ερώτημα για το αν ο κ. Λαζα-

ρίδης θα έπρεπε να παραιτηθεί, η απάντη-

ση της Ντόρας Μπακογιάννη ήταν κατη-

γορηματική: «Ναι».
Υπογράμμισε την ανάγκη για θεσμική 
υπευθυνότητα, καλώντας τον υφυπουρ-

γό να διευκολύνει τον Κυριάκο Μητσοτά-

κη και την κυβέρνηση, αποχωρώντας από 
το σχήμα.
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O Νίκος Ανδρουλάκης σηματοδότησε τη στρατηγική της «αξιακής ρήξης» με τη Νέα 
Δημοκρατία, θέτοντας επιτακτικά το αίτημα της πολιτικής αλλαγής.

ΠΑΣΟΚ: Το παρασκήνιο και τα μηνύματα 
της συζήτησης για το κράτος Δικαίου

Σ
το διάστημα ανάμεσα στην ομιλία Νίκου 
Ανδρουλάκη και τη δευτερολογία του, οι 
βουλευτές του ΠαΣοΚ συγκεντρώθηκαν 
στο καφενείο της Βουλής. Η ικανοποίη-

ση ήταν διάχυτη και τα χαμογέλα για την 
τοποθέτηση του προέδρου του κόμματος που είχε 
προηγηθεί περίσσευαν.

Λίγη ώρα αργότερα αφίχθη και ο Νίκος Ανδρουλά-

κης. Εκείνη την στιγμή τα πηγαδάκια μεταξύ των 
βουλευτών σταμάτησαν, και η Χριστίνα Σταρακά 
τον κοίταξε και του είπε «πρόεδρε σήμερα έσκι-
σες». Αυτή η σκηνή αποτελεί δηλωτικό στοιχείο 
του καλού κλίματος που υπήρχε μεταξύ των μελών 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠαΣοΚ στη χτε-

σινή, προ ημερησίας συζήτηση στη Βουλή για το 
Κράτος Δικαίου.

Μία διαδικασία που χαρακτηρίστηκε από την μο-

νομαχία μεταξύ του πρωθυπουργού και του αρχη-

γού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, τους υψη-

λούς τόνους, αλλά και τις ατάκες που ακούστηκαν 
και ξεχώρισαν. Μία από αυτές ήταν όταν ο πρόε-

δρος του ΠαΣοΚ απευθύνθηκε στον Κυριάκο Μη-

τσοτάκη και τον ρώτησε «με τι θέλετε να μείνετε 
στην ιστορία; Ως ο Έλληνας Νίξον ή ο Έλληνας 
Όρμπαν;». Ενώ και η αναφορά του στον Μακάριου 
Λαζαρίδη προκάλεσε γέλιο στην αίθουσα. «Πρέπει 
ο κ. Λαζαρίδης να πάει σπίτι του;» αναρωτήθηκε ο 
πρόεδρος του ΠαΣοΚ και στη συνέχεια προσπάθη-

σε να δικαιολογήσει την στάση του Κυριάκου Μη-

τσοτάκη σχολιάζοντας πως «εκτός, αν τον κρατάτε 
για … την ομορφιά του».

Η ένταση
Υπήρξαν και στιγμές όμως που το θερμόμετρο 
ανέβηκε κατακόρυφα και η αίθουσα της ολομέλει-
ας θύμισε συνεδριάσεις από περασμένες δεκαετί-
ες. Όπως η σκηνή με τον πρόεδρο του ΠαΣοΚ να 
απευθύνεται, τόσο στον Κυριάκο Μητσοτάκη, όσο 
όμως και στην αδελφή του Ντόρα Μπακογιάννη 
που παρενέβη.
«Μιλάτε για το ρουσφέτι. Και το λέτε σε μένα» ανέ-

φερε ο Νίκος Ανδρουλάκης, σχολιάζοντας αναφορά 
του Πρωθυπουργού στον Θεόδωρο Πάγκαλο και συ-

νέχισε τονίζοντας πως «μιλάει η οικογένεια Μητσοτά-

κη για ρουσφέτι. Που, αν βάλεις τους διορισμούς που 
έχουν κάνει στη σειρά, θα φτάσουμε στις Βρυξέλλες». 
Με την Ντόρα Μπακογιάννη να διακόπτει από την 
πρώτη σειρά των καθισμάτων τον πρόεδρο του Πα-

ΣοΚ την στιγμή που εκείνος επικαλούταν, με τη σειρά 
του δήλωση του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη που ανέ-

φερε πως «υπήρχε μια εποχή, το 1951, που εγώ έκα-

να τα περισσότερα ρουσφέτια και φυσικά διόριζα. Δι-
όριζα όσους ήθελα».
Τότε η βουλευτής Χανίων, του απάντησε εκτός μικρο-

φώνου πως αυτό ήταν «πριν από 70 χρόνια». Σε αυτό το 
σημείο ο Νίκος Ανδρουλάκης γύρισε προς το μέρος της 
και της απάντησε πως «γι’ αυτό είστε αμετανόητοι, κυ-

ρία Μπακογιάννη. Για αυτό είστε αμετανόητοι. Μια Δε-

ξιά αμετανόητη. Ό,τι κάνατε το 1951 με το ρουσφέτι, 
κάνετε το 2026 με τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Και έχετε θράσος και 

μιλάτε»

Το «μήνυμα» Ανδρουλάκη
Ο Νίκος Ανδρουλάκης μέσα από τις παρεμβάσεις του 
αυτές και την σκληρή αντιπαράθεση με τον Πρωθυ-

πουργό, ουσιαστικά έδωσε και την γραμμή του επό-

μενου διαστήματος. Οι χαρακτηρισμοί του όπως «Ορ-

μπανίσκος των Βαλκανίων», καθώς και η προτροπή για 
«εκλογές, να φύγετε το γρηγορότερο δυνατό» έκανε 
του βουλευτές του ΠαΣοΚ να σκεφτούν πως η απόστα-

ση με την κυβέρνηση μεγαλώνει διαρκώς και πως το πο-

λιτικό χάσμα με τους γαλάζιους βουλευτές παραμένει 
αγεφύρωτο. Συνεργάτες του προέδρου του ΠαΣοΚ ση-

μειώνουν πως αυτές οι κινήσεις δεν έγιναν τυχαία, «ήταν 
μελετημένες και οι λέξεις επιλέχθηκαν προσεκτικά». Οι 
ίδιες πηγές αναφέρουν πως η απόφαση του συνεδρίου 
του ΠαΣοΚ «δεν ήταν απλά μία τακτική κίνηση, αλλά μία 
απόφαση που αποτυπώνει την πολιτική και αξιακή από-

σταση με την Νέα Δημοκρατία και το παρακράτος που 
έχει στήσει» Οι δύο τοποθετήσεις του Νίκου Ανδρουλά-

κη είχαν επίσης ένα και μόνο στόχο, να πλήξουν το προ-

φίλ του Κυριάκου Μητσοτάκη. Τις προηγούμενές ημέ-

ρες ο πρόεδρος του ΠαΣοΚ πέρασε αρκετό χρόνο με 
τους συνεργάτες του, προκειμένου να γράψει και να 
οργανώσει σωστά την έκταση, αλλά και το περιεχόμε-

νο των δύο παρεμβάσεων του. Άλλωστε, το γεγονός 
πως η κορυφαία αυτή κοινοβουλευτική διαδικασία προ-

κλήθηκε μετά από δικό του αίτημα, σε συνδυασμό με 
την απόφαση του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου για 
τις υποκλοπές, αλλά και τις εξελίξεις στο σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, πρόσθεσαν επιπλέον βάρος στη συζήτηση.
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Κράτος Δικαίου: Με ηχηρές απουσίες 
γαλάζιων βουλευτών η μάχη στη 
Βουλή
Αποφασίστηκε να μην γίνει αυτή την φορά η συνήθης 
επιχείρηση «μασάζ» που ακολουθείτο σε ανάλογες πε-

ριπτώσεις όπου υπήρχε γκρίνια από ομάδα βουλευτών 
στο εσωτερικό της Νέας Δημοκρατίας.
Με ηχηρές… απουσίες από την κοινοβουλευτική ομά-

δα της ΝΔ θα διεξαχθεί σήμερα στην Βουλή η προ ημε-

ρησίας διατάξεως συζήτηση για το κράτος δικαίου που 
έχει ζητήσει ο Πρόεδρος του ΠαΣοΚ Νίκος Ανδρουλά-

κης.
Το κλίμα στο εσωτερικό της ΝΔ παραμένει εκρηκτικό, 
καθώς οι χειρισμοί που έγιναν από το κυβερνητικό επι-
τελείο μετά την έλευση των δικογραφιών για τον ΟΠΕ-

ΚΕΠΕ κρίθηκαν τουλάχιστον άστοχοι, με τους βουλευ-

τές να εκτιμούν ότι τους θεωρούν ως αποκλειστικούς 
υπεύθυνους για όλα τα στραβά και τα άσχημα που έχει 
η ελληνική δημόσια διοίκηση.
Σύμφωνα με πληροφορίες που έχει στην διάθεσή του 
το ΒΗΜΑ, από την σημερινή συζήτηση ενδέχεται να 
απουσιάσει ικανός αριθμός βουλευτών που υπολογίζε-

ται από 10 έως και 20 τον αριθμό.
Αυτή την εικόνα είχαν σχηματίσει οι κυβερνητικοί επι-
τελείς μέχρι αργά χθες το βράδυ, μετά την διερεύνη-

ση προθέσεων που έγινε σε κάθε έναν από τους βου-

λευτές που ανήκουν στην κοινοβουλευτική ομάδα του 
κυβερνώντος κόμματος. Ανάμεσά τους φέρονται αρκε-

τοί από τους 11 βουλευτές που αναφέρονται στην δικο-

γραφία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ αλλά και άλλοι οι οποίοι επι-
λέγουν έτσι με αυτό τον τρόπο να επικοινωνήσουν την 
δυσαρέσκειά τους για τους χειρισμούς που έχουν γίνει.

Καρυστιανού: 
«Η συζήτηση είναι για το κράτος 

μαφίας» – Επίθεση σε Μητσοτάκη, 
Τσίπρα, ΕΕ

Η Μαρία Καρυστιανού εξαπέλυσε ευθεία βολή 
στον Κυριάκο Μητσοτάκη, τον Αλέξη Τσίπρα, αλλά 
και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με φόντο τη συζήτηση 

στη Βουλή για Κράτος Δικαίου στη χώρα.

Ε
πίθεση για τη συζήτηση που δι-
εξάγεται στη Βουλή αναφορικά 
με το κράτος δικαίου εξαπολύει 
με δήλωσή της στον προσωπικό 
της λογαριασμό στο X η Μαρία 

Καρυστιανού. Κάνει λόγο για «υποκριτική 
διαδικασία» και αναφέρει ότι «το κράτος 
δικαίου δεν υπάρχει στην Ελλάδα».

Η Μαρία Καρυστιανού εξαπέλυσε «επί-
θεση» τόσο στον Κυριάκο Μητσοτάκη και 
τον Αλέξη Τσίπρα, όσο και στην Ευρωπα-

ϊκή Επιτροπή.

Βουλή: Μάχη μέχρις εσχάτων για το Κρά-

τος Δικαίου – Συνεχής ενημέρωση από 
tovima.gr
Η Μαρία Καρυστιανού ανέφερε: «Σήμερα 
διεξάγεται στην ελληνική Βουλή άλλη μία 
υποκριτική συζήτηση για το κράτος δικαί-
ου το οποίο δεν υπάρχει στην Ελλάδα με 
ευθύνη και συνενοχή κυβέρνησης, αντι-
πολίτευσης και πρωτίστως της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής η οποία υποτίθεται ότι εί-
ναι ο βασικός θεματοφύλακάς του.

Κατάντησαν την Ελλάδα, τη γενέτειρα της 
δημοκρατίας, σε κράτος παρανομίας και 
αδικίας και την ΕΕ σε συνεργό διαφθο-

ράς εν γνώσει της, απρόθυμη να διεκδική-

σει τους σκοπούς της συνθήκης ίδρυσής 
της. Όλοι τους είναι από κοινού συνένο-

χοι για το ντροπιαστικό για τη χώρα μας 
καθεστώς της κατάπτυστης ασυλίας και 
ατιμωρησίας των ποινικά υπόλογων πολι-
τικών οι οποίοι ούτε ερευνώνται, ούτε δι-
ώκονται, ούτε και τιμωρούνται για τα κα-

κουργήματα τα οποία διαπράττουν σε 
βάρος των Ελλήνων και Ευρωπαίων πολι-
τών».

Και συνέχισε λέγοντας: «Γιατί θα πρωτο-

μιλήσουν άραγε σήμερα στην ελληνική 
Βουλή; Για τους ποινικά υπόλογους νυν 
και πρώην υπουργούς των κυβερνήσεων 
του Κυριάκου Μητσοτάκη και του Αλέξη 
Τσίπρα, τους οποίους η κυβέρνηση και η 
πλειοψηφία της αντιπολίτευσης, τους ξέ-

πλυναν ξεδιάντροπα για τις ποινικές ευθύ-

νες τους για την τραγωδία των Τεμπών;

Για τους ποινικά υπόλογους της κυβέρ-

νησης του Κυριάκου Μητσοτάκη η οποία 
παρακολουθούσε με το Predator, ιδιωτικό 
spyware, πολιτικούς αντιπάλους, υπουρ-

γούς, δικαστικούς, δημοσιογράφους και 
επικεφαλής φορέων εξουσίας και ξεπλύ-

θηκε με τον πιο αήθη τρόπο από την ανώ-

τατη δικαστική ηγεσία του Αρείου Πάγου 
επί θητείας Κλάππα – Αδειλίνη;».
Αναφορά έκανε και στην υπόθεση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ: «Για τους ποινικά υπόλογους 
της κυβέρνησης Κυριάκου Μητσοτάκη 
που διοχέτευαν τα ευρωπαϊκά κονδύλια 
του ΟΠΕΚΕΠΕ στους δικούς τους, στε-

ρώντας τα από τους έντιμους αγρότες, 
ζημιώνοντας το ευρωπαϊκό και δημόσιο 
ταμείο και τον πρωτογενή τομέα της χώ-

ρας, ενώ παράλληλα φούσκωναν τις τσέ-

πες των ψηφοφόρων τους;».

Κλείνοντας η Μαρία Καρυσριανού, δή-

λωσε: «Με τόσους πολλούς ποινικά υπό-

λογους πολιτικούς, αλλά και συνεργούς 
στην ατιμωρησία τους, η σημερινή συ-

ζήτηση δεν είναι για το κράτος δικαίου, 
αλλά για το κράτος μαφίας.
Εκεί κατάντησαν τη χώρα μας οι διαχρονι-
κά διεφθαρμένοι πολιτικοί της, καταδικά-

ζοντάς την σε διαρκή παθογένεια και υπο-

θηκεύοντας το μέλλον των παιδιών μας».
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Ο 
Υφυπουργός Ναυτιλίας, Στέφανος Γκίκας, 
μιλά για τις παρεμβάσεις της κυβέρνησης, τα 
σχέδια για τη συγκράτηση των τιμών, τις άγονες 
γραμμές, αλλά και τις διεθνείς εξελίξεις που 
επηρεάζουν την ελληνική ναυτιλία, δίνοντας 

απαντήσεις σε ζητήματα που απασχολούν πολίτες και 
νησιωτικές κοινωνίες.

▶ Θα ξεκινήσω από το θέμα που απασχολεί 
περισσότερο τον κόσμο αυτή την περίοδο: τα 
ακτοπλοϊκά εισιτήρια. Έρχεται το καλοκαίρι 
και ένα ζευγάρι με ένα αυτοκίνητο χρειάζεται 
περίπου 400 ευρώ για να πάει και να επιστρέψει 
από ένα νησί.
Υπάρχει κάποιο πλάνο; Ο κόσμος φοβάται ότι 
οι τιμές θα αυξηθούν κι άλλο, ειδικά λόγω του 
πολέμου.
Καταρχάς να πω ότι η κατάσταση που ζούμε είναι ιδιάζουσα 
και αρκετά δύσκολη. Βρισκόμαστε σε μια περίοδο έντονης 
γεωπολιτικής αναταραχής, με πολεμικές συγκρούσεις που 
επηρεάζουν άμεσα την παγκόσμια οικονομία.
Για να καταλάβουμε το μέγεθος του προβλήματος, να σας 
πω ότι πριν ξεκινήσει ο πόλεμος το καύσιμο των πλοίων 
κόστιζε περίπου 570 ευρώ ο τόνος. Σήμερα πλησιάζει τα 
1.300 ευρώ. Αυτή η αύξηση είναι τεράστια και επηρεάζει 

άμεσα το κόστος λειτουργίας της ακτοπλοΐας.
Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση κινήθηκε έγκαιρα. Σε 
συνεργασία με τις ακτοπλοϊκές εταιρείες και με 
πρωτοβουλία του Υπουργείου, καταφέραμε — μέσω 
ενός κονδυλίου περίπου 57 εκατομμυρίων ευρώ — να 
κρατήσουμε σταθερές τις τιμές των εισιτηρίων για την 
περίοδο του Πάσχα. Το ποσό αυτό καλύπτει ουσιαστικά τις 
εκπτώσεις που ήδη δίνονται σε ευάλωτες ομάδες, όπως 
άτομα με αναπηρία.
Από εδώ και πέρα, καθώς πηγαίνουμε προς το καλοκαίρι, 
θα επανεκτιμήσουμε τα δεδομένα. Παρακολουθούμε 
πολύ στενά τις διεθνείς εξελίξεις, γιατί πρόκειται για μια 
κατάσταση που αλλάζει καθημερινά.
Θέλω να είμαι ειλικρινής: δεν είναι μια εύκολη εξίσωση. 
Ωστόσο, έχουμε εργαλεία στη φαρέτρα μας και θα τα 
χρησιμοποιήσουμε, με βασικό στόχο να διατηρηθούν οι 
τιμές όσο το δυνατόν πιο σταθερές.
Να θυμίσω ότι και πέρυσι, όταν υπήρξε σημαντική αύξηση 
στο καύσιμο, οι εταιρείες ανακοίνωσαν αυξήσεις %15. 
Τότε, μειώσαμε τα λιμενικά τέλη κατά %50 και καταφέραμε 
να συγκρατήσουμε τις τιμές.
Η πρόθεσή μας παραμένει ξεκάθαρη: να προστατεύσουμε 
τον επιβάτη και να αποφύγουμε νέες αυξήσεις.

▶ Υπάρχει όμως και ένα άλλο ζήτημα που δεν 
σχετίζεται με τον πόλεμο. Σε πολλά νησιά υπάρχει 

από τη Μαριάννα Γεωργαντή

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

    170 εκατ. για άγονες γραμμές: Πώς αλλάζει η σύνδεση των 
νησιών 

    Μάχη για να κρατηθούν χαμηλά τα ακτοπλοϊκά: 
Σχέδιο στήριξης εν μέσω πολέμου

Στέφανος Γκίκας 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΝΑΥΤΊΛΊΑΣ

Σε μια περίοδο έντονων γεωπολιτικών 

εξελίξεων και αυξημένων πιέσεων στην 

οικονομία, τα ζητήματα της ακτοπλοΐας, 

της νησιωτικότητας και της ασφάλειας 

της ναυσιπλοΐας βρίσκονται στο επίκε-

ντρο. Τα ακριβά ακτοπλοϊκά εισιτήρια, 

η καθημερινότητα των νησιωτών, αλλά 

και οι εξελίξεις στον Περσικό Κόλπο 

επηρεάζουν άμεσα την Ελλάδα, μια από 

τις ισχυρότερες ναυτιλιακές δυνάμεις 

παγκοσμίως.
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ουσιαστικά μονοπώλιο, και έτσι βλέπουμε ότι ένα 
δρομολόγιο μεταξύ νησιών μπορεί να κοστίζει 
όσο ένα ταξίδι από τον Πειραιά προς αυτά. Έχει 
εντοπιστεί αυτό το πρόβλημα; Υπάρχει κάποια 
λύση;
Αυτό που περιγράφετε είναι ένα πραγματικό ζήτημα και έχει 
να κάνει σε μεγάλο βαθμό με τη λειτουργία της ελεύθερης 
αγοράς και τις αποφάσεις των ακτοπλοϊκών εταιρειών.
Ωστόσο, υπάρχουν κάποια εργαλεία παρέμβασης. Για 
παράδειγμα, οποιαδήποτε αύξηση στα εισιτήρια πρέπει να 
γνωστοποιείται στο Υπουργείο εντός 48 ωρών. Και, όπως 
σας είπα, η πρόθεσή μας είναι να αποτρέψουμε τέτοιες 
αυξήσεις.
Παράλληλα, έχουμε ενισχύσει σημαντικά τις άγονες 
γραμμές, που είναι κρίσιμες για τη σύνδεση των νησιών. Το 
2019 το ποσό που διατίθετο ήταν περίπου 90 εκατομμύρια 
ευρώ. Σήμερα έχει φτάσει τα 170 εκατομμύρια ευρώ — 
σχεδόν διπλάσιο.
Επιπλέον, για πρώτη φορά ο διαγωνισμός για τις άγονες 
γραμμές είναι τετραετής και όχι ετήσιος. Αυτό δίνει 
μεγαλύτερη σταθερότητα και διευκολύνει τόσο τις εταιρείες 
όσο και τους νησιώτες στον προγραμματισμό τους.
Υπήρξε μια εμπλοκή στο Συμβούλιο της Επικρατείας, αλλά 
φαίνεται ότι πλέον ξεπερνιέται. Με την ολοκλήρωση του 
διαγωνισμού, πιστεύουμε ότι θα βελτιωθεί σημαντικά η 
κατάσταση.

▶Αναφερθήκατε στις άγονες γραμμές. Υπάρχουν 
νησιά — όπως τα Κύθηρα — όπου οι κάτοικοι 
αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες μετακίνησης. 
Καλύπτεται πλέον αυτό το κενό;
Η αλήθεια είναι ότι η συνδεσιμότητα των νησιών αποτελεί 
μία από τις βασικές μας προτεραιότητες. Με τον νέο 
διαγωνισμό καλύπτουμε σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες.
Να σας δώσω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: όταν 
το πλοίο που εξυπηρετούσε τα Κύθηρα χρειάστηκε να 
πάει για επισκευή, το νησί έμεινε χωρίς σύνδεση. Τότε 
προχωρήσαμε σε νομοθετική ρύθμιση που επιτρέπει, 
σε έκτακτες περιπτώσεις, την απευθείας ανάθεση 
δρομολογίων.
Για εμάς το βασικό είναι να μην μένει κανένα νησί 
αποκομμένο. Πρέπει να θυμόμαστε ότι έχουμε 110 
κατοικημένα νησιά, εκ των οποίων μόνο τα 26 διαθέτουν 
αεροδρόμιο. Όλα τα υπόλοιπα εξαρτώνται αποκλειστικά 
από την ακτοπλοΐα.
Ταυτόχρονα, αντιμετωπίζουμε και το πρόβλημα του 
παλαιού στόλου. Ο μέσος όρος ηλικίας των πλοίων είναι 
περίπου 30 χρόνια, ενώ ένα σημαντικό ποσοστό είναι άνω 
των 40 ετών. Γι’ αυτό έχουμε προχωρήσει σε μελέτη — 
χρηματοδοτούμενη από το Ταμείο Ανάκαμψης — για την 
ανανέωση του στόλου, με συμμετοχή κράτους, ιδιωτών 
και τραπεζών. Είναι ένα μεγάλο στοίχημα για τα επόμενα 
χρόνια.

▶Πάμε στο θέμα της διεθνούς κρίσης. Υπάρχουν 
ελληνικά πλοία και ναυτικοί στην ευρύτερη 
περιοχή του Περσικού Κόλπου. Ποια είναι η 
κατάσταση αυτή τη στιγμή;
Η κατάσταση είναι ιδιαίτερα σοβαρή. Αυτή τη στιγμή 
υπάρχουν 35 πλοία με ελληνική σημαία στην ευρύτερη 
περιοχή, ενώ μέσα στον Περσικό Κόλπο βρίσκονται 11 
πλοία με περίπου 90 Έλληνες ναυτικούς.
Αν δούμε συνολικά τα πλοία ελληνικών συμφερόντων, ο 
αριθμός φτάνει περίπου τα 130 στην περιοχή.
Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο την Ελλάδα. Υπάρχουν 
πάνω από 1.500 πλοία δυτικών χωρών εγκλωβισμένα στον 
Περσικό Κόλπο.
Το Υπουργείο Ναυτιλίας βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία 
με τα πλοία και τις διαχειρίστριες εταιρείες. Υπάρχει 
συνεχής ανταλλαγή πληροφοριών και παρακολούθηση της 
κατάστασης.
Προτεραιότητά μας είναι η ασφάλεια των ναυτικών και 
των πλοίων. Μέχρι σήμερα έχουν χτυπηθεί περίπου 30 
εμπορικά πλοία, ευτυχώς χωρίς ελληνικές απώλειες.
Να πω επίσης ότι υπάρχει δυνατότητα επαναπατρισμού 
για όσους ναυτικούς το επιθυμούν. Μέσω συγκεκριμένων 
διαδικασιών μπορούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα.
Η κατάσταση είναι ρευστή και απαιτεί συνεχή εγρήγορση.

▶Πάμε στο μεταφορικό ισοδύναμο. Ποιο είναι το 
χρονοδιάγραμμα και τι πρέπει να περιμένουν οι 
νησιώτες;
Καταρχάς να πούμε ότι από σήμερα ξεκινά η πληρωμή του 
μεταφορικού ισοδύναμου για το πρώτο εξάμηνο του 2025, 
ύψους περίπου 23 εκατομμυρίων ευρώ.
Σε ό,τι αφορά τις επιχειρήσεις, υπήρξε καθυστέρηση 
λόγω των απαραίτητων ελέγχων για το 2022, οι οποίοι 
πλέον ολοκληρώθηκαν. Τώρα ανοίγει η πλατφόρμα για τις 

αιτήσεις του 2023 και στη συνέχεια θα ακολουθήσουν τα 
επόμενα έτη.
Το μεταφορικό ισοδύναμο είναι ένα πολύ σημαντικό 
εργαλείο και προχωράμε στον εξορθολογισμό του. Αυτό 
σημαίνει ότι θα υπάρχει κλαδική και χωρική εξειδίκευση 
— δηλαδή διαφορετική αντιμετώπιση ανάλογα με το είδος 
της επιχείρησης και το νησί.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στις μικρές επιχειρήσεις των 
μικρών νησιών, ώστε να έχουν πιο ευνοϊκό καθεστώς.
Παράλληλα, συνεργαζόμαστε με δημόσιους φορείς και 
επιστημονικούς οργανισμούς για να υπάρχει καλύτερη 
τεκμηρίωση των αποφάσεων.

▶Κλείνοντας, θα πάω στο πολιτικό κομμάτι. 
Υπάρχουν υποθέσεις όπως αυτή του ΟΠΕΚΕΠΕ 
που δημιουργούν αρνητικό κλίμα. Πώς το 
σχολιάζετε;

Καταρχάς να πω ότι ο πρωθυπουργός ήταν ξεκάθαρος: 
δεν μπορούμε να βάζουμε όλους στο ίδιο καλάθι.
Υπάρχει το τεκμήριο της αθωότητας και η Δικαιοσύνη είναι 
αυτή που θα αποφανθεί.
Η ίδια η κυβέρνηση ήταν αυτή που έδωσε το «πράσινο φως» 
για να γίνουν οι έρευνες. Έχουν ήδη προχωρήσει πολλές 
υποθέσεις στη Δικαιοσύνη και έχουν υπάρξει παρεμβάσεις.
Πρέπει επίσης να θυμόμαστε ότι το πρόβλημα αυτό δεν 
είναι καινούργιο. Η χώρα έχει πληρώσει στο παρελθόν 
δισεκατομμύρια ευρώ σε πρόστιμα για παράνομες 
επιδοτήσεις.
Αυτό που έχει σημασία είναι ότι σήμερα γίνονται βήματα 
για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα στη ρίζα του.
Η ένταξη του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ είναι μια σημαντική 
μεταρρύθμιση που περιορίζει τέτοια φαινόμενα στο μέλλον.
Σε κάθε περίπτωση, όπου υπάρχουν ευθύνες, θα 
αποδοθούν.
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Κεφαλονιά: Εμπλοκή κι άλλων ατόμων στον θάνατο 
της 19χρονης Μυρτούς 

Προφυλακιστέοι οι τρεις κατηγορούμενοι

Νεκρός βρέθηκε 
ο επιθεωρητής της ΕΑΔ που 
δικαζόταν για τη Σύμβαση 717
Νεκρός στο διαμέρισμά του βρέθηκε ο 
56χρονος επιθεωρητής της ΕΑΔ, ο οποίος 
βρισκόταν αντιμέτωπος με τη δικαιοσύνη για 
τον ΟΣΕ
Έφυγε αιφνίδια από τη ζωή, σε ηλικία 56 
ετών, ο Δημήτρης Τραπεζιώτης, πολιτικός 
μηχανικός και επιθεωρητής-ελεγκτής της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ).

Ο εκλιπών βρέθηκε νεκρός στο διαμέρισμά 
του την Τετάρτη, 15 Απριλίου. Το όνομά του 
βρισκόταν στην επικαιρότητα, καθώς επρό-

κειτο για έναν από τους δύο επιθεωρητές 
που αντιμετώπιζαν τη δικαιοσύνη με την κα-

τηγορία της παράβασης καθήκοντος, αναφο-

ρικά με τους χειρισμούς γύρω από την πολύ-

κροτη Σύμβαση 717 του ΟΣΕ.

Τη θλιβερή είδηση έκανε γνωστή με επίσημη 
ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
ΕΜΔΥΔΑΣ. Η Ομοσπονδία εξήρε την επιστη-

μονική κατάρτιση και το ήθος του εκλιπόντος, 
ο οποίος είχε διατελέσει στο παρελθόν υπάλ-

ληλος του Υπουργείου Υποδομών και μέλος 
του διοικητικού συμβουλίου της ΕΜΔΥΔΑΣ 
Αττικής.

Παράλληλα, ο συνδικαλιστικός φορέας συ-

νέδεσε την αιφνίδια απώλειά του με το έντο-

νο στρες που βίωνε το τελευταίο διάστημα, 
εξαιτίας της εμπλοκής του στη συγκεκριμένη 
δικαστική υπόθεση.

Η ανακοίνωση της Ομοσπονδίας και οι καταγγελίες
Στην ανακοίνωσή της, η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ έκανε 
λόγο για μια άδικη δίωξη που είχε τεθεί στο 
στόχαστρο. Υπογράμμισε ότι οι εν λόγω επι-
θεωρητές είχαν αναδείξει εγκαίρως και ανα-

λυτικά, μέσω της σχετικής τους έκθεσης, όλα 
τα προβλήματα που παρουσίαζε η Σύμβαση 
717.
Εκτιμούν δε, ότι η στρεσογόνος κατάσταση 
στην οποία είχε περιέλθει ο υπάλληλος τους 
τελευταίους μήνες ενδέχεται να συνδέεται 
αιτιωδώς με τον θάνατό του.
Επιπλέον, η Ομοσπονδία κατήγγειλε τη στο-

χοποίηση των δημοσίων υπαλλήλων σε ευρύ-

τερο πλαίσιο. Όπως υποστηρίζουν, οι εργα-

ζόμενοι του δημοσίου χρησιμοποιούνται συ-

χνά ως «εξιλαστήρια θύματα» προκειμένου 
να συγκαλυφθούν διαχρονικές παραλείψεις 
και χρόνιες παθογένειες της πολιτείας, ειδικά 
υπό το πρίσμα όσων αναδείχθηκαν μετά το 
έγκλημα των Τεμπών.

Κλείνοντας, η ΕΜΔΥΔΑΣ κάλεσε επίσημα την 
πολιτεία να διερευνήσει πλήρως και σε βά-

θος τις συνθήκες του θανάτου του Δημήτρη 
Τραπεζιώτη.
Ζήτησε, επίσης, να σταματήσει άμεσα η από-

δοση ευθυνών που δεν αναλογούν στους 
υπαλλήλους, ώστε να αποφευχθούν νέες 
απώλειες ανθρώπινων ζωών.

Ε
ξελίξεις αναμένονται στην υπόθεση 
του θανάτου της 19χρονης Μυρτούς, 
στο Αργοστόλι της Κεφαλονιάς, κα-

θώς ο δικηγόρος της οικογένειας 
υποστηρίζει ότι εμπλέκονται κι άλλα 

άτομα, οπότε αναμένεται διεύρυνση του κατη-

γορητηρίου.
Παράλληλα, το βράδυ της Παρασκευής 17 
Απριλίου έγινε γνωστό πως και οι τρεις κατη-

γορούμενοι για την υπόθεση οδηγούνται στη 
φυλακή.
Μετά από πολύωρες απολογίες ενώπιον του 
ανακριτή, ο 23χρονος φίλος της, ο 26χρονος 
πρώην αρσιβαρίστας και ο 22χρονος αλβανι-
κής υπηκοότητας κρίθηκαν προφυλακιστέοι, 
με τη σύμφωνη γνώμη ανακριτή και εισαγγε-

λέα.
Σε βάρος των τριών νεαρών έχει ασκηθεί ποινι-
κή δίωξη για ανθρωποκτονία από πρόθεση διά 
παραλείψεως, κατηγορία κακουργηματικού 
χαρακτήρα, ενώ παραμένουν ανοιχτές κι άλλες 
πτυχές της υπόθεσης που ερευνώνται από τις 
Αρχές.
Όλοι τους βγήκαν από την πίσω πόρτα των 
δικαστηρίων, προκειμένου να αποφευχθούν 
εντάσεις από συγγενείς και φίλους, καθώς 
έντονη ήταν η παρουσία αρκετών πολιτών έξω 
από το Δικαστικό Μέγαρο Αργοστολίου στην 
Κεφαλονιά, αναμένοντας τις εξελίξεις για την 
υπόθεση.

Κεφαλονιά: "Θα υπάρξει διεύρυνση του κατηγορητηρίου" 
για τον θάνατο της Μυρτούς
Ο Παναγής Δρακουλόγκωνας, μιλώντας στον 
ΑΝΤ1, απάντησε θετικά στο ερώτημα εάν 
εμπλέκονται άλλα άτομα, επισημαίνοντας πως 
"η ανακριτική διαδικασία θα συνεχιστεί, κατά 
την εμπειρία μας, για αρκετές βδομάδες, αρ-

κετούς μήνες ακόμα... Η δικιά μας εκτίμηση και 
πεποίθηση είναι ότι, 'ναι', θα υπάρξει διεύρυν-

ση του κατηγορητηρίου".

Όπως πρόσθεσε: "Αυτή είναι η δικιά μας πεποί-
θηση και εκτίμηση με βάση τα μέχρι στιγμής 
στοιχεία και αυτά που μπορούμε να αναφέρου-

με, διότι έχουμε σεβαστεί μέχρι ακεραίας μυ-

στικότητα την προδικασία". Υπογράμμισε πως 
"δεν πρέπει να είσαι και κανένας... τρελός ή πα-

νέξυπνος ερευνητής για να διαπιστώσεις αυτό 
το πράγμα. Μόνοι σας πριν αναφέρατε κάποια 
γεγονότα" και πρόσθεσε ότι "είναι ξεκάθαρο. 

Το λέμε από την πρώτη στιγμή, ότι αυτό που 
θέλουμε είναι να λάμψει η αλήθεια".

Ζήτησε "να λάμψει η αλήθεια" και "να δούμε τι 
πραγματικά έγινε", όχι μόνο τις τελευταίες δύο 
ώρες, "τις προηγούμενες 6 ώρες, τις προηγού-

μενες 8 ώρες. Ενδεχομένως θα να πρέπει να 
βρουν κάποια στοιχεία για το τι έγινε την προη-

γούμενη βδομάδα ή τις προηγούμενες 15 ημέ-

ρες. Και αφού θα λάμψει η αλήθεια … έχουμε 
τη βεβαιότητα ότι θα αποδοθεί και δικαιοσύνη".

Όσον αφορά την πορεία των ερευνών, ο δικη-

γόρος της οικογένειας της 19χρονης ανέφερε: 
"Προφανέστατα πρέπει να ερευνηθεί πώς ξαφ-

νικά ξύπνησε ένα παιδί, το οποίο δεν έχει πάρει 
ποτέ στη ζωή του ναρκωτικά - δεν έχει πάρει 
στη ζωή του καμία ουσία- αποφάσισε να πάει… 
σε ένα ξενοδοχείο και να πει 'φέρτε μου ναρ-

κωτικά'. Και μετά από τρεις ώρες ήταν νεκρή 
στην πλατεία του Αργοστολίου… Η διαδικασία 
η ανακριτική θα κρατήσει αρκετούς μήνες ακό-

μη".

 Κεφαλονιά: Πώς αντέδρασαν οι νεαροί, όταν παρουσίασε 
η Μυρτώ το πρόβλημα υγείας
Σύμφωνα με τις πληροφορίες που ήρθαν στο 
φως της δημοσιότητας από τις απολογίες των 
τριών συλληφθέντων, ο 26χρονος παραδέχθη-

κε ότι ο ίδιος αγόρασε τις ναρκωτικές ουσίες, 
προκειμένου να πάνε στο ενοικιαζόμενο δωμά-

τιο για να κάνουν χρήση.

Όπως σημείωσε, η δεύτερη φορά που έγινε 
χρήση, ήταν περίπου στις 4 το ξημέρωμα, και 
τότε ήταν που η 19χρονη άρχισε να παρουσιά-

ζει πρόβλημα στην υγεία της. Υποστήριξε επί-
σης ότι τα χρήματα για τα ναρκωτικά τα πλή-

ρωσαν όλοι.

Ο κατηγορούμενος ανέφερε ακόμη πως νόμιζε 
ότι η Μυρτώ έπαθε επιληπτική κρίση, όταν την 
είδε να μην είναι καλά, βάζοντας το χέρι του 
προληπτικά στο στόμα της, προκειμένου να 
μην της γυρίσει η γλώσσα.

Ακόμη, ανέφερε ότι έχει δαγκώματα από τα δό-

ντια της Μυρτούς στα δάχτυλά του και γι' αυτό 
έχει ζητήσει να γίνει ιατροδικαστική εξέταση, 
προκειμένου να επιβεβαιωθούν τα λεγόμενά 
του.

Ο δικηγόρος της οικογένειας της Μυρτούς, Παναγής 
Δρακουλόγκωνας, επιβεβαίωσε ότι εμπλέκονται και άλλα 

άτομα στον θάνατο της 19χρονης στην Κεφαλονιά



Χάρης Δούκας: 
«Η αλλαγή που ετοιμάζει η κυβέρνηση υπονομεύει 
το μέλλον των εργαζομένων μας και τον δημόσιο 

χαρακτήρα των κοινωνικών μας υπηρεσιών»

Ο 
Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης 
Δούκας, συναντήθηκε σήμερα 
με το προεδρείο της Π.Ο.Ε.-
Ο.Τ.Α., στο Δημαρχείο Αθηνών. 
Οι εκπρόσωποι των εργαζομέ-

νων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση τον ενημέ-

ρωσαν για την ύπαρξη κυβερνητικού σχεδί-
ου, το οποίο δημιουργεί μείζονα θέματα στη 
λειτουργία των δημοτικών παιδικών σταθ-

μών και ζήτησαν τη στήριξή του στις σχεδια-

ζόμενες κινητοποιήσεις τους.

Συγκεκριμένα, το προεδρείο της Π.Ο.Ε.-
Ο.Τ.Α. ανέφερε ότι με τη λήξη του προγράμ-

ματος ΕΣΠΑ, τον Ιούλιο του 2027, μεθοδεύ-

εται η αλλαγή του χρονικού διαστήματος 
απασχόλησης και του τρόπου πληρωμής 
των εργαζομένων, με αποτέλεσμα να προ-

καλούνται σοβαρά προβλήματα στη στελέ-

χωση και στη χρονική διάρκεια της λειτουρ-

γίας των παιδικών σταθμών.

Ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας, δή-

λωσε: «Υποδεχτήκαμε σήμερα την αντιπρο-

σωπεία της Π.Ο.Ε.—Ο.Τ.Α. για να δηλώσου-

με την αμέριστη υποστήριξή μας στον αγώ-

να που κάνουν για να διασφαλίσουν ότι οι 
εργαζόμενοί μας θα παραμείνουν στους Δή-

μους μας. Η αλλαγή που ετοιμάζει η κυβέρ-

νηση υπονομεύει το εργασιακό μέλλον των 
εργαζομένων μας και τον δημόσιο χαρακτή-

ρα των κοινωνικών μας υπηρεσιών. Είμαστε 
εδώ και στηρίζουμε την προσπάθειά τους».

Ο Πρόεδρος της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., Νίκος Τρά-

κας ανέφερε: « Κατά τη συζήτησή μας με τον 
Δήμαρχο Αθηναίων, Χάρη Δούκα, θέσαμε το 
ζήτημα των απολύσεων που προσπαθεί να 
κάνει η κυβέρνηση, τόσο με τα ΕΣΠΑ όσο 
και με τα ΚΔΑΠ. Μιλήσαμε για τον νόμο Βο-

ρίδη που ουσιαστικά διαλύει τις υπηρεσίες. 
Ο Δήμαρχος Αθηναίων μας ενημέρωσε ότι 
θα είναι στο πλευρό μας όσον αφορά τους 
παιδικούς σταθμούς αλλά και τη μονιμοποί-
ησή των εργαζομένων».

Με στόχο τη διασφάλιση των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων και τις παροχές ποιοτικών 
υπηρεσιών στους πολίτες, ο Δήμαρχος Αθη-

ναίων δεσμεύτηκε ότι θα θέσει το θέμα στην 
επόμενη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ και θα προ-

τείνει τη λήψη απόφασης για κινητοποιήσεις 
σε όλους τους Δήμους της χώρας, που μπο-

ρεί να περιλαμβάνουν ακόμη και το προσω-

ρινό κλείσιμο των παιδικών σταθμών.
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Οι εκλογές του 2027 φαίνονται μακριά. Αλλά στην Πειραιώς δεν σκέφτονται έτσι. Η Νέα Δημοκρατία έχει ήδη ανοίξει το 

χαρτί των ψηφοδελτίων και το ενδιαφέρον που καταγράφεται από δήμαρχους, αντιπεριφερειάρχες και αυτοδιοικητικά στε-

λέχη σε όλη τη χώρα είναι αποκαλυπτικό. Δεν είναι απλώς ότι θέλουν να γίνουν βουλευτές. Είναι ότι θέλουν να το κάνουν με 

τη ΝΔ. Και αυτό από μόνο του λέει πολλά.

Η ΝΔ χτίζει τα 
ψηφοδέλτια 
του 2027 και 

η αυτοδιοίκηση
 κάνει ουρά

Ο 
Μητσοτάκης έχει ήδη κλειδώσει μια σειρά 
ονομάτων, με στελέχη της κυβέρνησης να 
παίρνουν θέση σε περιφέρειες από την Αττική 
ως τη Θεσσαλονίκη. Παύλος Μαρινάκης, 
Ειρήνη Αγαπηδάκη, Νίκος Ρωμανός, Μάριος 

Θεμιστοκλέους είναι μερικά από τα ονόματα που έχουν 
ήδη ανακοινωθεί. Τώρα έρχεται η επόμενη φάση. Αυτή της 
αυτοδιοίκησης.

Από τα δημαρχεία στη Βουλή
Το ενδιαφέρον είναι πανελλαδικό και δεν αφορά απλώς 
στελέχη που θέλουν μια καρέκλα στη Βουλή. Αφορά 
ανθρώπους με αποδεδειγμένη εκλογική βαρύτητα στις 
περιοχές τους, ανθρώπους που ξέρουν να παίρνουν 
ψήφους.

Έλενα ΒάκαΈλενα Βάκα
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Στην Εύβοια η Δήμαρχος Χαλκίδας Έλενα Βάκα 
βολιδοσκοπείται μαζί με τον Αντιπεριφερειάρχη 
Γιώργο Κελαϊδίτη. Στη Θεσσαλονίκη τα ονόματα του 
αντιπεριφερειάρχη Σωκράτη Δωρή και της Βούλας 
Πατουλίδου βρίσκονται ήδη στα τεφτέρια της Πειραιώς. 

Στην Αιτωλοακαρνανία ο Δήμαρχος Αγρινίου Γιώργος 
Παπαναστασίου και δύο αντιπεριφερειάρχες, ο Θανάσης 
Μαυρομμάτης και ο Νίκος Κατσακιώρης, που στις εκλογές 

του 2023 μάζεψαν 26.686 και 
22.253 σταυρούς αντίστοιχα. 
Νούμερα που μιλούν από 
μόνα τους.
Στα Ιωάννινα παίζει η 
Δήμαρχος Μετσόβου Μαρία-
Χριστίνα Αβέρωφ, στη Βοιωτία 
ο Δήμαρχος Τανάγρας 
Βασίλης Περγάλιας, στην Άρτα 
ο πρώην Δήμαρχος Χρήστος 

Τσιρογιάννης. Στις Σέρρες, όπου 
ο Κώστας Καραμανλής δεν θα 
είναι υποψήφιος, ανοίγει θέση 
για τον αντιπεριφερειάρχη 
Παναγιώτη Σπυρόπουλο και τον 
πρώην Δήμαρχο Αλέξανδρο 
Χρυσάφη. Στην Αχαΐα τρεις 
αντιπεριφερειάρχες κοιτούν 
ταυτόχρονα προς τη Βουλή. Το 
ενδιαφέρον δεν λείπει πουθενά.
Το ερώτημα της Γλυφάδας
Ξεχωριστό κεφάλαιο αποτελεί η 

Γλυφάδα. Ο δήμαρχος 
Γιώργος Παπανικολάου 
δεν έχει απαντήσει 
ακόμα στο ερώτημα αν 
θα κατέβει στον Νότιο 

Τομέα Αθηνών. Αν το κάνει, θα είναι από τις πιο ισχυρές 
υποψηφιότητες σε ολόκληρη τη λίστα.

Τι λέει αυτή η εικόνα
Οι άνθρωποι της αυτοδιοίκησης ξέρουν να διαβάζουν το 
πολιτικό τοπίο. Δεν κάνουν λάθος υπολογισμούς. Και αυτό 
που βλέπουν σήμερα είναι μια ΝΔ που παραμένει σταθερά 
πάνω από %30 στις δημοσκοπήσεις, με αντίπαλο χώρο 
κατακερματισμένο, χωρίς ηγεσία και χωρίς κυβερνητική 
πρόταση.
Η ΝΔ χτίζει μεθοδικά. Χωρίς βιασύνη, με γνώμονα τα 
ονόματα που φέρνουν ψήφους και όχι απλώς τίτλους. Το 
2027 δεν έχει αρχίσει επίσημα. Για την Πειραιώς όμως, η 
μάχη έχει ήδη ξεκινήσει.

Γιώργος ΠαπανικολάουΓιώργος Παπανικολάου
Μαρία-Χριστίνα Μαρία-Χριστίνα 
ΑβέρωφΑβέρωφ

Νίκος ΚατσακιώρηςΝίκος Κατσακιώρης

Παναγιώτης Παναγιώτης 
ΣπυρόπουλοςΣπυρόπουλος

 Βούλα Πατουλίδου Βούλα Πατουλίδου

 Θανάσης Μαυρομμάτης Θανάσης Μαυρομμάτης
 Σωκράτης Δωρής Σωκράτης Δωρής

 Βασίλης Περγάλιας Βασίλης Περγάλιας

 Γιώργος Παπαναστασίου Γιώργος Παπαναστασίου

 Γιώργος Κελαϊδίτης Γιώργος Κελαϊδίτης

Χρήστος ΤσιρογιάννηςΧρήστος Τσιρογιάννης

Αλέξανδρος Αλέξανδρος 
ΧρυσάφηςΧρυσάφης
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Ανατροπή με το πετρέλαιο της Ρωσίας - Οι ΗΠΑ παρατείνουν 
τελικά την «άδεια» για την πώλησή του

Το αμερικανικό υπουργείο Οικονομικών εξέδωσε «γενική άδεια» που επιτρέπει την πώληση 
πετρελαϊκών προϊόντων από τη Ρωσία, έως τις 16 Μαΐου

Η 
κυβέρνηση των ΗΠΑ αποφάσι-
σε να επιτρέψει για ακόμη έναν 
μήνα την πώληση ρωσικού πετρε-

λαίου αποθηκευμένου σε δεξαμε-

νόπλοια, σύμφωνα με ανακοίνωση 
του υπουργείου Οικονομικών στην Ουάσιγκτον 
χθες Παρασκευή.
Το αμερικανικό υπουργείο Οικονομικών εξέδω-

σε «γενική άδεια» που επιτρέπει την πώληση, 
έως τις 16 Μαΐου, αργού πετρελαίου και πετρε-

λαϊκών προϊόντων από τη Ρωσία που φορτώθη-

καν σε δεξαμενόπλοια πριν από τη 17η Απριλί-
ου.

Σημειώνεται ότι ο αμερικανός υπουργός Οικο-

νομικών, Σκοτ Μπέσεντ, διεμήνυσε την Τετάρτη 
ότι η Ουάσιγκτον δεν θα παρατείνει την προσω-

ρινή αναστολή των κυρώσεων που επιβάλλει 
στο ρωσικό πετρέλαιο αν βρίσκεται σε δεξαμε-

νές πλοίων στη θάλασσα, κάτι που είχε αποφα-

σίσει για να αμβλυνθεί η ανοδική πίεση στις 
τιμές του πετρελαίου εξαιτίας του πολέμου στη 
Μέση Ανατολή, αλλά και ως ένα μέτρο τιμωρί-
ας για την εισβολή στην Ουκρανία το 2022.

Κατάπαυση πυρός με επικρίσεις κατά Νετανιάχου
Ύστερα από έντονες παρασκηνιακές διπλωματι-
κές πιέσεις της διακυβέρνησης Τραμπ τέθηκε από 
τα μεσάνυχτα σε εφαρμογή συμφωνία κατάπαυσης 
του πυρός διάρκειας δέκα ημερών. Η εξέλιξη αυτή 
προκάλεσε έντονους πανηγυρισμούς που διοργά-

νωσε η Χεζμπολάχ χθες το βράδυ στο κέντρο της 
Βηρυτού και έκτοτε παρατηρείται αυξημένη μετακί-
νηση Σιιτών που είχαν εκτοπισθεί από τις εστίες τους 
στα χωριά του Νοτίου Λιβάνου, παρά τις αντίθετες 
συστάσεις, τόσο των τοπικών λιβανικών αρχών, όσο 
και του IDF.

Η εξέλιξη αυτή, που συνοδεύθηκε από δήλωση της 
σιιτικής οργάνωσης ότι διατηρεί το δικαίωμά της 
να εκδιώξει τις ισραηλινές στρατιωτικές δυνάμεις, 
οι οποίες, σύμφωνα με τους όρους της συμφωνί-
ας, θα παραμείνουν στις θέσεις τους, ήδη προκαλεί 
προβληματισμούς στην ισραηλινή πλευρά. Χαρα-

κτηριστική του κλίματος είναι σημερινή δήλωση του 
ισραηλινού Υπουργού Άμυνας, Ισράελ Κατς, ότι ο 
αφοπλισμός της Χεζμπολάχ παραμένει στόχος, 
ανεξάρτητα από την εφαρμογή της κατάπαυσης 
του πυρός.

Επικρίσεις στο Ισραήλ κατά του Νετανιάχου
Από την άλλη, πληθαίνουν οι επικρίσεις από παρά-

γοντες της τοπικής αυτοδιοίκησης των ισραηλι-
νών κωμοπόλεων του βορρά, χαρακτηρίζοντας 
την χθεσινή εξέλιξη ως "χαστούκι της κυβέρνησης 
Νετανιάχου προς τους πολίτες της χώρας", επειδή 
εκτιμούν ότι η κατάπαυση του πυρός και η επιστρο-

φή των Σιιτών στις εστίες τους, στην πραγματικότη-

τα θα οδηγήσουν στην ανασύνταξη των δυνάμεων 
της Χεζμπολάχ στα σύνορα και θα αυξηθεί το ενδε-

χόμενο μίας "δεύτερης 7ης Οκτωβρίου" στο μέλλον, 
αυτή τη φορά στα βόρεια σύνορα της χώρας.
Αντιρρήσεις εξέφρασαν και ισραηλινοί υπουργοί, 

μέλη του ΚΥΣΕΑ, που συνεδρίασε εκτάκτως χθες 
το βράδυ. Είναι χαρακτηριστικό ότι κάποιοι από 
αυτούς ζήτησαν να γίνει ονομαστική ψηφοφορία για 
το εάν θα πρέπει η κατάπαυση του πυρός να γίνει 
αποδεκτή, αλλά ο Νετανιάχου φέρεται να αρνήθη-

κε αυτό το αίτημα λέγοντας ότι "όταν ο καλύτερος 
φίλος του Ισραήλ, ο Ντόναλντ Τραμπ, φροντίζει για 
τα εθνικά ισραηλινά συμφέροντα, τότε το Ισραήλ 
οφείλει να συνεργαστεί". Κατά κοινή ομολογία, στο 
χθεσινό του τηλεοπτικό διάγγελμα, ήταν εμφανής η 
αμηχανία του Ισραηλινού Πρωθυπουργού, ο οποίος 

ύστερα από μία εκτενή αναφορά στις στρατιωτικές 
επιτυχίες κατά της Χεζμπολάχ, τόνισε πως αξίζει να 
δοθεί μία ευκαιρία για επίτευξη συνθήκης ειρήνης 
με τον Λίβανο.

Ωστόσο, η συγκεκριμένη αυτή ευκαιρία δεν τονίζεται 
σήμερα ιδιαίτερα ούτε στα ισραηλινά ούτε στα λιβα-

νικά μέσα, ενώ λιβανέζοι βουλευτές που υποστηρί-
ζουν τον Πρόεδρο Αούν δηλώνουν ότι η Χεζμπολάχ, 
που τώρα ζει σε μία ατμόσφαιρα νίκης, ειδικά τώρα 
δεν πρόκειται να παραδώσει τα όπλα.
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Εφορία εναντίον οφειλετών: 

Η μεγάλη εκκαθάριση έχει ξεκινήσει και 
η αγορά το νιώθει

Αν έχεις χρέος στην Εφορία και νομίζεις ότι έχεις χρόνο, κάνεις λάθος. Η ΑΑΔΕ δεν 
στέλνει πλέον απλώς ειδοποιητήρια και δεν περιμένει. Έχει ήδη αρχίσει να μπαίνει στους 

λογαριασμούς, στα εισοδήματα, στα περιουσιακά στοιχεία. Και τα νούμερα που βγαίνουν στην 
επιφάνεια δεν αφήνουν περιθώρια παρερμηνείας.

Σ
το τέλος του 2025, σχεδόν 3,71 
εκατομμύρια πολίτες και επιχειρήσεις 
είχαν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το 
Δημόσιο. Από αυτούς, οι 2,3 εκατομ-

μύρια βρίσκονται στο στόχαστρο. Και 
η φορολογική αρχή δεν χάνει χρόνο: ήδη 1,66 
εκατομμύρια ΑΦΜ έχουν μπει σε αναγκαστικά 
μέτρα, δηλαδή 7 στους 10 από όσους μπορού-

σε να χτυπήσει η ΑΑΔΕ έχουν ήδη χτυπηθεί.
Χέρι στον λογαριασμό, χέρι στο εισόδημα
Το κύριο όπλο παραμένει η κατάσχεση εις 
χείρας τρίτων: το χέρι απευθείας στον τραπεζι-
κό λογαριασμό, στο ενοίκιο, στον μισθό. Μόνο 
μέσα στο 2025 επιβλήθηκαν πάνω από 500.000 
τέτοιες κατασχέσεις, αριθμός που μεγαλώ-

νει χρόνο με τον χρόνο. Συνολικά τα αναγκα-

στικά μέτρα ξεπέρασαν τις 528.000 περιπτώ-

σεις, συμπεριλαμβανομένων πλειστηριασμών, 
υποθηκών και ποινικών διώξεων.
Παράλληλα, η ΑΑΔΕ έχει στρέψει τα βλέμμα-

τά της και στις επιχειρήσεις. Μόνο στο πρώτο 
τρίμηνο του 2026 πραγματοποιήθηκαν 8.000 
επιτόπιοι έλεγχοι σε όλη την Ελλάδα, με ποσο-

στό παραβατικότητας που έφτασε το 33%. 
Στόχοι δεν είναι μόνο οι μεγάλοι: e-shops, 
μικρές επιχειρήσεις, εστίαση, εμπόριο, όλοι 

μπαίνουν στο μικροσκόπιο.
Οι μεγάλοι οφειλέτες, η ΕΜΕΙΣ και το 1 δισ.
Για τους μεγαλύτερους οφειλέτες υπάρχει ειδι-
κή μονάδα, η Επιχειρησιακή Μονάδα Είσπρα-

ξης, γνωστή ως ΕΜΕΙΣ. Το 2025 εισέπραξε 
πάνω από 1 δισ. ευρώ, αυξημένο κατά 14% σε 
σχέση με το 2024, ξεπερνώντας κάθε στόχο. 
Στο χαρτοφυλάκιό της βρίσκονται χιλιάδες 
υποθέσεις με οφειλές άνω του 1,5 εκατομμυρί-
ου ευρώ, όπου εφαρμόζονται στοχευμένες και 
αμείλικτες παρεμβάσεις.

Τι σημαίνει «ανεπίδεκτο είσπραξης» και γιατί δεν πρέπει να 
σας ανακουφίζει
Εντυπωσιακή είναι η εκτόξευση των χρεών 
που χαρακτηρίζονται «ανεπίδεκτα είσπραξης», 
δηλαδή οφειλές από πολίτες που δεν έχουν κάτι 
να τους πάρουν. Το 2025 το ποσό αυτό έφτασε 
τα 7,9 δισ. ευρώ έναντι μόλις 397 εκατ. ευρώ ένα 
χρόνο πριν. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ανακούφι-
ση. Το Δημόσιο κρατά ακέραιο το δικαίωμά του 
για έως και μια δεκαετία, ο οφειλέτης δεν παίρ-

νει φορολογική ενημερότητα και τα περιουσια-

κά του στοιχεία παραμένουν δεσμευμένα.

Η νέα ψηφιακή εποχή των κατασχέσεων
Από τον Απρίλιο του 2026 μπαίνει σε εφαρμογή 
η ψηφιακή άρση κατασχέσεων, που υπόσχεται 
ταχύτερη αποδέσμευση λογαριασμών για όσους 
τακτοποιούν τις οφειλές τους. Στην πράξη αυτό 
σημαίνει ότι το σύστημα γίνεται πιο γρήγορο και 
προς τις δύο κατευθύνσεις: και για να χτυπάει και 
για να αποδεσμεύει. Η αγορά θα νιώσει τη διαφο-

ρά. Το μήνυμα είναι σαφές. Η εποχή της ανοχής 
έχει τελειώσει. Όποιος έχει χρέος στην Εφορία, 
είτε είναι ιδιώτης είτε επιχείρηση, δεν μπορεί 
πλέον να υπολογίζει σε χρόνο χάριτος. Η εκκαθά-

ριση είναι σε πλήρη εξέλιξη.
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Ο 
πρώην πρωθυπουργός έχει βάλει 
το Σεπτέμβριο ως στόχο για την 
ίδρυση του νέου κόμματος. Πέντε 
μήνες ακόμα. Πέντε μήνες που η 
Αριστερά θα συνεχίζει να χάνει 

έδαφος, ψηφοφόρους και αξιοπιστία, ενώ εκεί-
νος ετοιμάζει «μανιφέστα» και διαλέγει πρόσω-

πα. Στο μεταξύ, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει καταρρεύσει στο 
3 με 4% και τα παραδοσιακά ακροατήρια της 
Αριστεράς σκορπίζουν σε Πλεύση, Ελληνική 
Λύση και αναποφάσιστους. Κάποτε αυτοί ήταν η 
ψήφος του Τσίπρα.

Ο Μητσοτάκης θέτει ατζέντα, η αντιπολίτευση απαντά
Την ώρα που η Αριστερά κοιτά τον ορίζοντα περι-
μένοντας τον σωτήρα της, η κυβέρνηση παίζει το 
δικό της παιχνίδι και το παίζει καλά. Η πρόσφα-

τη συζήτηση στη Βουλή για το Κράτος Δικαίου 
ήταν χαρακτηριστική. Ο Μητσοτάκης δεν έμει-
νε εγκλωβισμένος στην ατζέντα της αντιπολί-
τευσης. Αντίθετα, έβαλε στο τραπέζι νομοθετι-
κή πρωτοβουλία για επιτάχυνση υποθέσεων που 
αφορούν πολιτικά πρόσωπα, στέλνοντας ξεκά-

θαρο μήνυμα ότι η κυβέρνηση δεν φοβάται τον 
έλεγχο και δεν κάθεται στο εδώλιο.
Ο Ανδρουλάκης μίλησε, ο Φάμελλος μίλησε, 
αλλά στη μνήμη των πολιτών έμεινε ένα μόνο 
πρόσωπο. Ο Τσίπρας ήταν απών από αυτή την 
εικόνα. Και στην πολιτική, η απουσία σε κρίσιμες 
στιγμές έχει τίμημα.
Τα νούμερα το επιβεβαιώνουν. Η ΝΔ κινείται 
σταθερά πάνω από το 30% στις δημοσκοπή-

σεις, με κανένα άλλο κόμμα να μην αγγίζει διψή-

φιο νούμερο. Πάνω από το μισό εκλογικό σώμα 
θεωρεί πιθανό η ΝΔ να εξασφαλίσει τρίτη συνε-

χόμενη θητεία. Δεν είναι απλά ποσοστά. Είναι η 
εικόνα μιας αντιπολίτευσης που δεν έχει κατα-

φέρει να πείσει κανέναν ότι μπορεί να κυβερνή-

σει.

Ο χρόνος δουλεύει εναντίον του
Ο Τσίπρας θέλει το νέο κόμμα να είναι κάτι 
φρέσκο, κάτι διαφορετικό, όχι ένα ακόμα ανακά-

τεμα παλιών προσώπων και αποτυχημένων 
συνταγών. Το πρόβλημα είναι ότι όσο περιμέ-

νει να βρει τη «σωστή φόρμουλα», ο κόσμος δεν 
περιμένει μαζί του. Τα ακροατήρια που κάπο-

τε τον ακολουθούσαν τυφλά έχουν αρχίσει να 

βρίσκουν άλλες διεξόδους. Και κάποιες από 
αυτές τις διεξόδους δεν είναι εκεί που θα περί-
μενε.
Επιπλέον, οι δηλώσεις του για τις τράπεζες στην 
πρώτη του συνέντευξη μετά την παραίτηση 
προκάλεσαν σύγχυση ακόμα και στον στενό του 
κύκλο. Από τη μία μιλά για άνοιγμα στο κέντρο, 
από την άλλη υιοθετεί αντισυστημική ρητορική 
που απομακρύνει ακριβώς τους ψηφοφόρους 
που θέλει να προσεγγίσει. Το μήνυμά του είναι 
θολό. Και οι πολίτες δεν ψηφίζουν αυτό που δεν 
καταλαβαίνουν.
Κι ενώ εκείνος ψάχνει ακόμα τον εαυτό του, ο 
Μητσοτάκης κυβερνά, χτίζει ατζέντα και μετράει 
ποσοστά. Οι εκλογές του 2027 πλησιάζουν. Και 
ο χρόνος δεν περιμένει κανέναν.

ΑΝΑΜΟΝΗ ΧΩΡΙΣ ΤΕΛΟΣ: 
Πώς η καθυστέρηση Τσίπρα αλλάζει τους συσχετισμούς
Υπάρχει μια ερώτηση που κυνηγά τα στελέχη της Κουμουνδούρου εδώ και μήνες. Την ακούν 
στα καφενεία, στα πασχαλινά τραπέζια, στις πλατείες των χωριών. «Πότε έρχεται ο Τσίπρας;» 

Και κανείς δεν έχει απάντηση. Γιατί απλά δεν υπάρχει.


